



Генеральная Ассамблея

Семьдесят третья сессия

Официальные отчеты

46-е пленарное заседание

Четверг, 6 декабря 2018 года, 10 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Председатель: г-жа Эспиноса Гарсес (Эквадор)

В отсутствие Председателя его место занимает г-н Гертце (Намибия), заместитель Председателя.

Заседание открывается в 10 ч 05 мин.

Пункт 40 повестки дня

Положение в Афганистане

Доклад Генерального секретаря (A/73/374)

Проект резолюции (A/73/L.44)

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Сейчас я представляю слово представителю Германии для представления проекта резолюции A/73/L.44.

Г-н Хойсген (Германия) (*говорит по-английски*): Для меня большая честь представлять проект резолюции A/73/L.44, озаглавленный «Положение в Афганистане». Как известно членам Ассамблеи, этот текст был впервые представлен в 1980 году и с тех пор ежегодно представляется на рассмотрение Ассамблеи. С 2002 года Германия выполняет обязанности координатора этого проекта резолюции. Хотя это всегда было непросто, в конечном итоге нам всегда удавалось достигать консенсуса, который мы считаем крайне важным, поскольку он отражает консенсус международного сообщества в отношении Афганистана и его населения, страдающего в

результате конфликта в этой стране. Именно эти страдания делают столь значимым единство международного сообщества.

Содержание проекта резолюции A/73/L.44 отражает развитие событий в Афганистане за прошедшие годы, произошедшие на местах изменения и международную поддержку. Наиболее значимыми событиями этого года стали парламентские выборы, прошедшие в октябре, и успешная ноябрьская конференция на уровне министров в Женеве. Текст проекта резолюции отражает позиции государств-членов в том виде, в котором они были нам представлены, и мы сделали все возможное для того, чтобы учесть все из них. Разумеется, учесть их все без исключения невозможно — необходим компромисс, к достижению которого мы стремились. В конечном итоге, текст, безусловно, должен отражать реальное положение дел на местах.

Главная цель проекта резолюции заключается в том, чтобы выразить поддержку Афганистану и его народу. В этой связи я хотел бы поблагодарить все делегации, проявившие гибкость ради сохранения в проекте резолюции формулировок о поддержке народа Афганистана.

Что касается существа проекта резолюции, то больше всего нас беспокоит по-прежнему нестабильная обстановка в плане безопасности. Все мы знаем о ряде вызвавших резонанс нападений, самым последним из которых стало нападение

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506, verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

18-41575 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



20 ноября на религиозных деятелей, в результате которого погибли 55 человек. Мы призываем к единству всех граждан Афганистана.

Мы хотели бы также воздать должное афганским национальным силам обороны и безопасности за их патриотизм и самопожертвование. Германия будет и далее держать в поле своего зрения вопросы безопасности Афганистана и продолжать участвовать в миссии НАТО «Решительная поддержка», сотрудничающей с афганскими силами безопасности. Наша цель — обеспечить мир и стабильность в Афганистане. Невозможно рассчитывать на какое-либо улучшение ситуации в Афганистане без поддержки его сектора безопасности, однако эта поддержка будет действенной только в том случае, если укрепление сектора безопасности будет сопровождаться поддержкой социального развития, стабилизацией общества и созданием в стране функционирующих органов государственной власти.

Что касается мирного процесса, то очень важно, чтобы этот процесс был инклюзивным, осуществлялся при ведущей роли и непосредственном участии самих афганцев и предусматривал вовлечение в него как правительства Афганистана, так и Талибана. Это единственный путь к долгосрочному урегулированию. Летом этого года мы были свидетелями весьма положительного развития событий в виде перемирия, установленного на время праздника Ид аль-Фитр. Кроме того, на женевской конференции был дан старт ряду новых инициатив. В находящемся на нашем рассмотрении проекте резолюции содержится еще один призыв к сторонам конфликта признать свою ответственность за обеспечение мира и начать прямые переговоры без каких-либо предварительных условий. Этот призыв обращен прежде всего к Талибану. Все страны региона должны сделать все от них зависящее для поддержки мирного процесса.

Хотя Афганистан проделал длинный путь, многие проблемы по-прежнему ждут своего решения, такие как борьба с коррупцией, благое управление и государственное строительство. Каждая из них является крайне актуальной. Я хотел бы также подчеркнуть важность расширения прав и возможностей женщин страны, включая обеспечение их участия в работе правительства и предоставление им доступа к образованию, в том числе возможности получать школьное и высшее образование. Хочу

призвать правительство Афганистана продолжить работу на этом направлении, а также реализовать на практике объявленные политические и экономические реформы.

Германия вновь заявляет о своей поддержке Афганистана и его народа и о своем стремлении к укреплению зримого для афганцев международного консенсуса. Мы продолжаем работать в тесном контакте с правительством Афганистана и нашими международными партнерами.

И последнее. Германия присоединяется к заявлению, с которым выступит сегодня наблюдатель от Европейского союза.

Г-н Сайкал (Афганистан) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Председателя за созыв сегодняшнего заседания, посвященного ситуации в Афганистане, на котором мы принимаем проект резолюции этого года по нашей стране (A/73/L.44).

Прежде всего, хочу поблагодарить г-на Кристофа Хойсгена, г-на Фридриха Шрёдера и остальных сотрудников Постоянного представительства Германии за умелое содействие в организации переговоров по проекту указанной резолюции. Кроме того, мы выражаем нашу благодарность всем делегациям за их активное участие и проявленную в ходе обсуждений гибкость. Благодаря их усилиям в этом году в проекте резолюции получили отражение важные изменения, произошедшие в течение прошлого года, в том числе касающиеся ситуации с безопасностью, событий в области мира и примирения, недавней женевской министерской конференции по Афганистану и, особенно, установления прочных партнерских связей Афганистана с международным сообществом в достижении общих целей, что имеет главенствующее значение для всех нас.

Для оценки ситуации в Афганистане предлагаем ненадолго вернуться в прошлое, что поможет нам определить курс действий на будущее для закрепления достигнутых успехов и обеспечения стабильности и безопасности в стране. Геостратегически значимое расположение Афганистана в самом центре Азии привело к тому, что вмешательство и вторжение во внутренние дела страны различных сторон, преследовавших своекорыстные интересы, приняло такие формы, что оно не принесло пользы

вообще никому. Из-за вызванного этим вмешательством насилия на долю нашего народа выпали невыразимые страдания и разрушения, которые привели к гуманитарному кризису и дестабилизации ситуации во всем регионе. Народ воспротивился этому и поднялся на защиту достоинства и территориальной целостности своей страны. Вскоре после окончания советской оккупации и краха коммунистического режима мы стали свидетелями новой эры вмешательства в чужие дела, сопровождавшегося ставкой на марионеточные группировки в стремлении получить стратегическое преимущество. Проблемы, с которыми мы столкнулись тогда, никуда не исчезли, что требует нового подхода, чтобы изменить баланс в пользу безопасности не только Афганистана, но региона в целом.

Окидывая взглядом текущее положение дел, следует отметить, что, несмотря на все существующие проблемы, Афганистан преодолел важный рубеж и открыл новую главу в истории достижения наших целей безопасности и самодостаточности. В проекте резолюции этого года подчеркивается приверженность международного сообщества достижению этой непреходящей цели, за что мы выражаем благодарность его авторам.

Что касается безопасности, то наши национальные силы мужественно отстаивают наше достоинство и свободу и в более широком смысле ведут борьбу за глобальную безопасность. Они противостоят Талибану и другим элементам транснациональных террористических сетей, занимают наступательную позицию и наносят тяжелые потери этим элементам в ходе боевых действий. Несмотря на неоднократные попытки Талибану не удалось захватить ни одной провинции и ни одного города или каким-либо иным образом установить контроль над любым районом страны. Достигнут также прогресс в усилиях, направленных на борьбу с иностранными боевиками-террористами, например, с группировкой ДАИШ, чья численность и возможности заметно уменьшились, в том числе в северных провинциях. Талибан и связанные с ним группы переключили свое внимание на населенные пункты и другие незащищенные цели, в том числе на места религиозного поклонения и массового скопления верующих, для разжигания внутренних противоречий в обществе.

Объектом последнего такого нападения, совершенного в прошлом месяце, стала группа религиозных деятелей: были убиты более 55 человек и более 80 получили ранения — в том числе тяжелые. Позвольте мне вновь заявить о том, что такие нападения никогда не смогут разрушить наше единство и поколебать нашу веру в мирный и демократический Афганистан. Доказательством тому служит число афганцев, которые, невзирая на террористические акты, массово приняли участие в последних парламентских выборах и часами стояли в очередях на избирательные участки.

Мы благодарим всех международных партнеров, в том числе участвующих в миссии НАТО «Решительная поддержка», а также других партнеров, оказывающих поддержку в дальнейшем укреплении боеспособности наших национальных сил безопасности. Это инвестиции в безопасность Афганистана, нашего и других регионов.

В последние несколько месяцев в рамках мирного процесса в нашей стране произошли события, вселяющие в нас надежду на успех курса, которого мы будем придерживаться в будущем. После представления Афганистаном в феврале мирного плана, предусматривающего переговоры с Талибаном без каких-либо предварительных условий, и после проведения в Кабуле и Джакарте конференций улемов для обсуждения вопросов мира и безопасности в Афганистане в июне было установлено трехдневное перемирие. Дальнейший прогресс был достигнут в июле, когда в Саудовской Аравии Организация исламского сотрудничества провела международную конференцию улемов, участники которой осудили войну в Афганистане и тем самым исключили любую возможность религиозного оправдания войны. Тем не менее движение «Талибан» продолжает прибегать к насилию и террору.

На национальном уровне был запущен национальный консультативный процесс в целях обеспечения полной поддержки мирных усилий со стороны всех слоев общества: политических партий, гражданского общества, старейшин племен, религиозных деятелей, а также женских и молодежных групп. Менее двух недель назад в Женеве была обнародована наша дорожная карта достижения мира. Этот документ преследует цель заключения мирного соглашения, которое обеспечит соблюдение конституционных прав всех граждан, особен-

но женщин. Кроме того, к участию в этом процессе не будут допущены ни вооруженные группировки, связанные с террористическими сетями или транснациональными преступными организациями, ни государства или негосударственные субъекты, пытающиеся оказывать давление на Афганистан. В целях продвижения повестки построения мира для ее обсуждения на прямых переговорах с движением «Талибан» будет сформирована авторитетная переговорная группа, и мы рассчитываем на аналогичные действия со стороны движения «Талибан», с тем чтобы можно было создать объединенную переговорную группу.

Залогом успеха этого процесса является региональный консенсус. Мы уже давно говорим о том, что задача достижения мира значительно облегчится, если заручиться помощью в ее реализации со стороны соседей по региону, которые вносят конструктивный вклад в поддержку мирного процесса, осуществляемого при ведущей роли и непосредственном участии афганцев. Продолжая возглавлять усилия по установлению мира, мы также приветствуем нынешние усилия Специального представителя Соединенных Штатов по продвижению мирного процесса в Афганистане посла Халилзада, направленные на установление контактов с региональными субъектами, укрепление консенсуса и содействие прямым мирным переговорам с движением «Талибан». Мы приветствуем эти усилия, а также другие инициативы, созвучные нашим шагам по достижению мира, которые предпринимаются при ведущей роли и непосредственном участии афганцев и которые дополняют эти усилия в соответствии с Кабульским процессом сотрудничества в области мира и безопасности.

Кроме того, что касается отношений между Афганистаном и Пакистаном, то в проекте резолюции за этот год говорится о подписании в апреле афгано-пакистанского плана действий в интересах мира и солидарности. Задачей этого механизма является улучшение сотрудничества в решении нерегулированных проблем, связанных с борьбой с терроризмом, и определение четких шагов по продвижению вперед мирных усилий. Не менее важное значение придается эффективному выполнению обязательств по этому плану. От установления мира и стабильности в Афганистане больше всех выиграет Пакистан.

На прошлой неделе в Женеве представители международного сообщества и Афганистана провели совместную встречу для оценки нашего общего прогресса, достигнутого по широкому кругу вопросов, имеющих решающее значение для обеспечения стабильности в нашей стране. Со своей стороны, мы говорили о наших успехах в достижении контрольных показателей, установленных по линии национальных приоритетных программ Рамочной программы действий с опорой на собственные силы на основе принципа взаимной подотчетности. В центре нашего внимания были сектор безопасности, гражданская служба, а также бюджетная реформа, совершенствование работы органов государственной власти и борьба с коррупцией. Все эти меры направлены на повышение эффективности государственного управления и укрепление принципа верховенства права — ключевые аспекты нашей программы реформ. В этой связи мы осуществляем новые меры в судебной сфере, направленные на построение общества, в котором все его члены: от представителей руководства до рядовых граждан, будет исполнять законы страны.

В предстоящие годы мы продолжим тесно взаимодействовать с международными партнерами для выполнения взаимных обязательств по женевской рамочной программе взаимной подотчетности. Контроль за взаимным прогрессом в выполнении этих обязательств в 2019 году будет осуществляться в формате ежегодного совещания Объединенного совета по координации и контролю с участием старших должностных лиц, а в 2020 году — по линии нашего следующего совещания на уровне министров. Афганистан по-прежнему в полной мере выполняет свою часть обязательств, и мы намерены и впредь уделять основное внимание обеспечению слаженности, эффективности и координации усилий международных партнеров по оказанию помощи в целях развития.

В проекте резолюции этого года вновь подчеркивается прямая связь между региональным экономическим сотрудничеством и миром, безопасностью и стабильностью в Афганистане и регионе в целом. В прошлом году мы стали свидетелями дальнейших усилий, направленных на укрепление связей с помощью различных мегапроектов, призванных привести к переменам в регионе посредством сближения народов и культур, расширения товарооборота, но, в первую

очередь, посредством взаимодействия экономик наших стран, для достижения всеобщего процветания. Подтверждением нашей приверженности этим усилиям служит проведение под руководством Афганистана Конференции регионального экономического сотрудничества по Афганистану, в рамках которой продолжается успешная реализация таких инициатив, как, например Проект передачи и торговли электроэнергией Центральная Азия — Южная Азия, строительство газопровода Туркменистан-Афганистан-Пакистан-Индия, оборудование транспортного коридора «Лазурит», энергетический проект с участием Туркменистана, Узбекистана, Таджикистана, Афганистана и Пакистана, строительство линии напряжением 500 киловольт между Туркменистаном, Афганистаном и Пакистаном, порт Чах-Бехар и железнодорожный коридор пяти наций. К числу наиболее заметных успехов, достигнутых в этом году, относится открытие начиная с прошлого года новых воздушных коридоров с дополнительным охватом ряда стран, что обеспечило расширение торговли товарами и услугами.

В более широком плане мы рассчитываем на взаимодействие с другими региональными и международными партнерами в целях содействия развитию регионального сотрудничества в области безопасности и социально-экономического развития по линии других региональных инициатив, таких как, например, Шанхайская организация сотрудничества, Организация экономического сотрудничества, Ассоциация регионального сотрудничества стран Южной Азии, Программа центральноазиатского регионального экономического сотрудничества, Совещание по взаимодействию и мерам доверия в Азии.

Афганистан служит уникальным примером того, как в 2001 году многие страны, представлявшие различные регионы и политические блоки, пошли на сближение ради достижения общей цели — положить конец международному терроризму и содействовать созданию более безопасной и стабильной международной обстановки для всех. Начало этому сближению было положено достижением прочного консенсуса в вопросе о том, что сотрудничество и взаимодействие отвечают общим интересам. Опыт показывает, что наиболее ощутимый прогресс достигается тогда, когда страны региона и вне его демонстрируют

эффективное сотрудничество в контексте взаимодействия международного сообщества в нашей стране. На нынешнем критически важном этапе необходимо возродить и укрепить дух этого консенсуса ради достижения поставленных целей. В этой связи проект резолюции этого года требует более тесного и скоординированного взаимодействия между региональными и международными субъектами в деле укрепления мира, безопасности и процветания в Афганистане.

В заключение я настоятельно призываю всех присутствующих — наших союзников и партнеров из числа членов Организации Объединенных Наций — верить в перспективы и потенциал Афганистана. Вместе мы прошли длинный путь, полный вызовов и жертв, но на этом пути мы были также свидетелями достижений невообразимых масштабов. Пришло время для закрепления этих достижений на нашем пути к прочному миру. Хочу поблагодарить наших партнеров за их поддержку проекта резолюции, представленного сегодня на рассмотрение, а также за их неизменную помощь Афганистану.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово наблюдателю от Европейского союза.

Г-н Вали ди Алмейда (Европейский союз) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить от имени Европейского союза (ЕС) и его 28 государств-членов. К этому заявлению присоединяются страны-кандидаты Турция, бывшая югославская Республика Македония, Черногория, Сербия и Албания, страна — участница Процесса стабилизации и ассоциации и потенциальный кандидат Босния и Герцеговина, а также Грузия, Украина и Республика Молдова.

Позвольте мне, прежде всего, воздать должное делегации Германии и послу Хойсгену за прекрасную подготовку и представление важного проекта резолюции (A/73/L.44)

Европейский союз хотел бы высказать признательность Организации Объединенных Наций за проведение 27 и 28 ноября женеvской конференции на уровне министров по Афганистану и поздравить ее с достигнутыми результатами. Спустя два года после Брюссельской конференции международное сообщество вновь подтвердило свою привержен-

ность упрочению мира, стабильности и процветания в Афганистане. Европейский союз приветствует особое внимание со стороны участников Конференции к вопросам мира — области, к которой ЕС проявляет особый интерес и где мы готовы играть свою роль и выполнять свои обязанности. В то же время важно, что ее участники проанализировали ход осуществления реформ в Афганистане и договорились по конкретным контрольным показателям оценки хода реформы на ближайшие годы.

С начала этого года мы стали свидетелями важных событий в Афганистане, способствовавших запуску мирного процесса. Беспрецедентное мирное предложение президента Гани на совещании в рамках Кабульского процесса в феврале, с успехом выдержанный трехдневный режим прекращения огня в июне и мирный план, недавно представленный на женевской конференции министров, являются ключевыми моментами, отражающими эту позитивную динамику. Европейский союз высоко оценивает усилия афганских властей и шаги, предпринятые ими в целях достижения прочного политического урегулирования и заключения всеобъемлющего мирного соглашения на основе национального консенсуса. С учетом ширящегося консенсуса между афганскими, региональными и международными сторонами в отношении параметров потенциально мирного процесса настало время закрепить эти положительные сдвиги и начать мирный диалог.

На женевской конференции Высокий представитель Федерика Могерини подтвердила готовность Европейского союза играть свою роль в оказании поддержки мирному переговорному процессу и внесла ряд конкретных предложений в этой связи. Она также подчеркнула тот факт, что Европейский союз всегда будет решительно выступать в защиту основных прав, особенно в том, что касается предоставления женщинам возможности в полной мере и на равных пользоваться этими правами, а также отстаивать права детей и лиц из числа меньшинств, чьи права не должны приноситься в жертву ради ускорения прогресса в области поддержания мира, в частности в проведении конституционных реформ. Европейский союз с удовлетворением отмечает тот факт, что эти аспекты также нашли отражение во многих других заявлениях, в том числе в заявлениях представителей Афганистана.

Афганистан находится на перепутье, и в стране по-прежнему много проблем. Ситуация в плане безопасности остается нестабильной, и мирные афганцы — ни в чем не повинные граждане — продолжают подвергаться террористическим нападениям. Во многих областях были проведены внутренние реформы, однако многое еще предстоит сделать для того, чтобы эти реформы дали заметную отдачу и внесли свой вклад в создание прочного, демократического и мирного общества, основанного на уважении прав человека и принципа верховенства права, а также стимулировали экономическое развитие, открывающее более широкие возможности для афганского народа, особенно молодежи.

Что касается Европейского союза, то в 2017 году мы утвердили стратегию ЕС в отношении Афганистана. Недавно, в ноябре, министры иностранных дел наших государств-членов вынесли свои заключения по Афганистану, выразив тем самым свою твердую решимость продолжить и активизировать работу по четырем направлениям стратегии ЕС, к числу которых относятся: поощрение мира, стабильности и региональной безопасности; укрепление демократии, верховенства права и прав человека, а также поощрение благого управления и расширение прав и возможностей женщин; содействие экономическому развитию и развитию человеческого потенциала; решение проблем, связанных с миграцией и вынужденным перемещением. По каждому из этих четырех направлений мы по-прежнему ведем диалог с нашими афганскими партнерами. Во взаимодействии с Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности Европейский союз и его государства-члены будут и впредь содействовать укреплению усилий Афганистана и региона в целом, направленных на всестороннюю борьбу с организованной преступностью и сокращение масштабов производства наркотиков, их незаконного оборота и спроса на них.

Европейский союз продолжает уделять особое внимание работе по таким направлениям, как защита прав человека и поощрению благого управления, где ключевым является выполнение соответствующего законодательства, а также заострять внимание на таких аспектах, как ликвидация насилия в отношении женщин, осуществление национального плана действий во исполнение резолюции Совета Безопасности 1325 (2000), защита детей и пресечение пыток и жестокого обращения.

Мы с удовлетворением отмечаем, что в ходе обсуждения на уровне министров в Женеве была подчеркнута необходимость активизации роли женщин в обществе. Хотя был достигнут определенный прогресс, проблемы с обеспечением прав человека и равных возможностей сохраняются. Число женщин, участвующих в работе национальных учреждений, остается ограниченным, а программа реализации резолюции 1325 (2000) не должна быть делом рук одного правительства Афганистана, а предусматривать участие в ее реализации гражданского общества. Мы приветствуем начавшуюся работу над формированием среди афганских женщин национального консенсуса по вопросам мира и подчеркиваем решающую роль, которую женщины и девочки могут играть в процессе урегулирования конфликтов и установления мира.

Необходимо и дальше наращивать усилия по осуществлению реформ, особенно по борьбе с коррупцией, на которую существует острый запрос в афганском обществе. Это положительно скажется на экономике страны и на развитии частного сектора. Иностранные инвестиции и экономическое развитие в значительной степени зависят от мира и дальнейших реформ.

На полях женеvской конференции министров Европейский союз в целях содействия проводимым в Афганистане реформам утвердил пакет мер помощи Афганистану в объеме 474 млн евро, включающий более 300 млн евро в рамках Договора о государственном строительстве и повышении потенциала жизнестойкости Афганистана на период 2018–2021 годов. Принятие этой ключевой инициативы стало подтверждением солидарности Европейского союза с Афганистаном и нашей надежности в качестве партнера этой страны. Европейский союз заинтересован в том, чтобы Афганистан был стабильной, мирной и демократической страной, где уважается человеческое достоинство его граждан.

Проведение парламентских выборов 20 и 21 октября также стало позитивным сигналом, несмотря на серьезные материально-технические трудности и угрозы безопасности. Многие афганцы, включая женщин и молодежь, осуществили свое демократическое волеизъявление. Важно уже сейчас начать домашнюю работу над уроками, извлеченные из этих выборов, в свете намеченных на следующий год президентских выборов, которые должны прой-

ти в соответствии с графиком. Предстоящие месяцы имеют важное значение, поскольку потребуются принять решительные и оперативные меры для обеспечения безопасности, подотчетности и транспарентности в ходе этих выборов и доверия к их результатам.

Европейский союз намерен продолжать вместе с Организацией Объединенных Наций и международным сообществом работать над оказанием поддержки в организации избирательной кампании в Афганистане. Мы планируем выделить более 15 млн евро на оказание помощи в проведении президентских выборов в координации с Миссией Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану и продолжаем работать над созданием финансируемого ЕС механизма содействия стабильности и миру, призванного помочь снизить влияние факторов уязвимости в ходе избирательного процесса, а также стимулировать внутренний мониторинг силами организаций гражданского общества, содействовать вовлечению в избирательный процесс всех политических партий и участию в нем женщин.

Что касается вопросов миграции, то в рамках механизма ЕС и Афганистана по совместному продвижению вперед и на основе двусторонних меморандумов о взаимопонимании с другими государствами — членами ЕС и Афганистан продолжили свой всеобъемлющий диалог, в том числе по региональным аспектам миграции. Недавно в Брюсселе мы обсудили вопрос о сотрудничестве по линии механизма совместного продвижения вперед. В то же время мы активно участвуем в поиске долгосрочных решений проблемы перемещения населения Афганистана и положения в области миграции, учитывая, разумеется, региональные аспекты. Последние тенденции, свидетельствующие об уменьшении числа лиц, возвращающихся из Пакистана, обнадеживают, поскольку они говорят о возможности обеспечить надлежащую реинтеграцию возвращающихся афганцев. На организованном с нашим участием в ходе женеvской конференции министров параллельном мероприятии, посвященном вопросам перемещения людей, у нас также была возможность широко обсудить проблему перемещения и миграции граждан Афганистана и привлечь внимание к ней широкой общественности. Мы будем и впредь оказывать поддержку афганскому правительству в его деятельности и его усилиях,

направленных на реинтеграцию в общество афганских граждан, возвращающихся не только из Европы, но и из соседних стран.

Мы по-прежнему глубоко обеспокоены большим числом жертв среди гражданского населения и растущей численностью перемещенных лиц и призываем все стороны обеспечить защиту гражданского населения, особенно женщин и детей. Нельзя допускать, чтобы связанное с конфликтом насилие приводило к уничтожению источников средств к существованию, домов и имущества у еще одного поколения, к перемещению семей и к ограничению доступа к образованию, медицинской помощи и другим видам услуг. Мы должны и впредь защищать важнейшую роль, которую играют гуманитарные организации, и уважать их беспристрастный характер и гуманитарное пространство, в котором удовлетворяются самые насущные потребности наиболее уязвимых граждан. Улучшение положения в области безопасности является важнейшим условием обеспечения стабильности и развития в Афганистане.

В заключение хочу сказать, что сделано уже многое, и сегодня Афганистан существенно отличается от той страны, какой он был несколько лет назад. Европейский союз высоко оценивает достигнутый прогресс и проведенные реформы. Мы решительно поддерживаем афганские власти в их усилиях по достижению долгосрочной стабильности. Афганистану нужно развить нынешнюю положительную динамику, начать мирные переговоры и положить конец конфликту, от которого страдают ни в чем не повинные люди. Европейский союз высоко оценивает важную работу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану, и мы будем продолжать сотрудничать с Организацией Объединенных Наций, региональными и международными партнерами в деле оказания народу и властям Афганистана поддержки в их усилиях по достижению прочного мира и стабильности.

Г-жа Бринк (Австралия) (*говорит по-английски*): Австралия рада присоединиться сегодня к числу авторов проекта резолюции A/73/L.44. Мы благодарим коллег, особенно из Германии и Афганистана, за их руководство подготовкой проекта резолюции за этот год, служащего убедительным подтверждением неизменной международной

поддержки Афганистана и афганцев в их усилиях по достижению мира и развития. Вместе со своими международными партнерами Австралия привержена делу обеспечения безопасности и развития в Афганистане и усилиям, которые эта страна прилагает для достижения самодостаточности. Мы подтверждаем поддержку со стороны Австралии Миссии НАТО «Решительная поддержка», которая помогает в повышении способности Афганских сил безопасности защитить будущее Афганистана.

Правительство Австралии решительно осуждает насилие, которое продолжает иметь место в Афганистане и в 2018 году. Рост числа жертв среди мирного населения в этом году является суровым напоминанием о страданиях афганского народа. Мы выражаем наши соболезнования в связи с этими трагическими событиями, в том числе в связи с недавним конфликтом в Газни и вероломным нападением в Кабуле, о которых говорилось в предыдущих выступлениях. Мы также чтим жертвы, понесенные сотрудниками Афганских сил безопасности и военнослужащими НАТО и ее партнеров, отдавшими свою жизнь в борьбе за установление мира в Афганистане, которую они вели вместе со своими афганскими коллегами. Австралия приветствует решительные усилия, предпринимавшиеся афганским правительством в 2018 году для достижения мира, начиная с февральского предложения «Талибану» без каких-либо предварительных условий начать переговоры и заканчивая ноябрьским заявлением правительства о создании переговорной группы и разработке принципов ведения переговоров. Мы также приветствуем итоги состоявшейся в ноябре в Женеве Конференции по Афганистану на уровне министров, на которой афганское правительство подтвердило свою приверженность реформам и которая придала импульс мирному процессу, осуществляемому под руководством и силами самих афганцев.

Мы призываем «Талибан» взять на себя обязательство соблюдать режим прекращения огня и присоединиться за столом переговоров к своим землякам-афганцам, особенно к представителям правительства Афганистана. Мы вновь подтверждаем поддержку Австралией Кабульского процесса и призываем все стороны использовать этот механизм для того, чтобы сосредоточить усилия на достижении всеобъемлющего и прочного политического урегулирования. Прочный мир будет

означать поиск путей для сохранения достигнутого прогресса, защиты прав, создания экономических возможностей и вовлечения всего афганского народа в строительство его будущего. Особая роль в этом плане отводится соседям Афганистана.

Мы приветствуем позитивные шаги Афганистана и его соседей в рамках Конференции регионального экономического сотрудничества по Афганистану и Стамбульского процесса «Сердце Азии», направленные на расширение регионального сотрудничества и стимулирование устойчивой торговли и инвестиций. Мы выступаем за активизацию взаимодействия между Афганистаном и Пакистаном и настоятельно призываем уделить первоочередное внимание укреплению этих двусторонних отношений с целью обеспечения стабильности в регионе. Как партнеры Афганистана в деле установления мира в этой стране, члены международного сообщества по-прежнему поддерживают его усилия по созданию благоприятных условий для достижения урегулирования на основе переговоров. Мы надеемся, что в своем стремлении к обретению самодостаточности афганцы подтвердят верность принципам демократии на президентских выборах 2019 года.

С 2001 года Австралия предоставила около 1,4 млрд долл США в виде помощи в целях развития, в том числе оказала более чем 1 миллиону афганцев, находящихся на грани полного голода, чрезвычайную помощь на сумму 5 млн долл США. Мы выполняем взятое нами на Брюссельской конференции на уровне министров обязательство о выделении на эти цели в 2016–2020 годах 320 млн долл США и после 2020 года планируем продолжать инвестировать в безопасный и стабильный Афганистан. Вместе со своими международными партнерами Австралия поддерживает Афганистан в его усилиях по построению более безопасного и процветающего будущего. В этой связи мы призываем все государства-члены последовать нашему примеру и поддержать проект резолюции.

Г-жа Гамбир (Индия) (*говорит по-английски*): Я благодарю Председателя Генеральной Ассамблеи за организацию сегодняшних прений. Мы также хотели бы поблагодарить делегацию Германии за координацию подготовки этого очень важного проекта резолюции, содержащегося в документе A/73/L.44. Наша делегация придает большое значение консен-

сусному принятию в Генеральной Ассамблее ежегодного проекта резолюции по Афганистану, поскольку данный проект предоставляет всему международному сообществу хорошую возможность подтвердить свою поддержку установлению мира и стабильности в Афганистане.

В состоявшейся в прошлом месяце в Женеве Конференции по Афганистану приняли участие многие государства-члены, что стало подтверждением поддержки Афганистана международным сообществом и Организацией Объединенных Наций. Выступая на женеvской конференции, президент Гани заявил, что нынешний год показал, что Афганистан берет свою судьбу в собственные руки и что афганцы принимают на себя ответственность за решение своих проблем и демонстрируют лидирующую роль в поиске решений. Несмотря на массу проблем с обеспечением безопасности, мира и развития, в последние 17 лет достигнуты большие успехи, особенно в развитии системы образования и системы здравоохранения, защите прав женщин, детей и маргинальных слоев населения, сохранении жизни людей, совершенствовании методов управления и осуществлении реформ, создании источников средств к существованию и продвижении Афганистана по пути к обретению самодостаточности. Демократия в Афганистане пускает корни.

Активное участие афганцев в парламентских выборах в прошлом месяце, несмотря на акты террора, говорит о их твердом стремлении к демократии и о неприятии им идеологии тех сил, которые проповедуют террор и насилие. Намеченные на следующий год президентские выборы должны еще больше укрепить демократические институты. То, что эти успехи были достигнуты в атмосфере крайней враждебности и насилия, говорит о неукротимом мужестве и решимости наших афганских друзей.

В то время как народ Афганистана стремится к лучшей жизни и мирному будущему, проблемы, с которыми он сталкивается в последнее время, только растут. Согласно последним данным Глобального индекса терроризма, опубликованным на этой неделе, с точки зрения терроризма Афганистан сегодня является самой опасной в мире страной. Как ни прискорбно, на Афганистан приходится четверть всех погибших в 2017 году в результате террористических актов. Не менее прискорбно и то, что международное сообщество допустило это.

Из год в год, из месяца в месяц в соответствующих докладах Генерального секретаря говорится о том, что насилие и террор в Афганистане не показывают никаких признаков спада. Участились случаи нападения в тех местах, где еще недавно это было трудно представить. Силы террора и насилия не щадят никого, ни больных и раненых в больницах, ни мальчиков и девочек в школах, ни верующих в мечетях, ни участников похоронных процессий.

Очевидно, что террористы и организаторы нападений в мире совершенно не заинтересованы. Правила игры для них изменились. Сегодня террористы и их сторонники создают на подконтрольных им территориях настоящие отраслевые сегменты, занимающиеся производством и сбытом наркотиков и незаконной добычей полезных ископаемых, и, таким образом, расхищают ресурсы афганского народа для финансирования актов терроризма и насилия. Однако, несмотря на эти вызовы, Организация Объединенных Наций не проявляет должной решимости для устранения их источника. Комитет Совета Безопасности, учрежденный резолюцией 1988 (2011), который отказывается включить в санкционный перечень новых руководителей движения «Талибан» или заморозить активы его убитого лидера, не оправдывает ожиданий афганцев и международного сообщества. Из опыта прошлого все, кто заседает в Нью-Йорке, знают, что мир в Афганистане связан с миром и безопасностью во всем мире.

Хотя мы все говорим, что военным путем решить проблему не удастся, Талибан — при поддержке своих сторонников — продолжает проводить военные операции и совершать акты насилия, сметая все на своем пути, примером чему служат недавнее нападение в Кабуле и аналогичные нападения в других районах Афганистана. Эти акции планируются и осуществляются теми, кто укрывается по соседству с Афганистаном. Там они в течение многих лет, чувствуя себя в безопасности, вынашивают злонамеренные замыслы создания террористических сетей, по своей идеологии и своим методам родственных движению «Талибан», сети «Хаккани», ДАИШ и «Аль-Каиде» и таким объявленным вне закона находящимся в ее подчинении структурам, как «Лашкар-и-Тайба» и «Джаиш-э-Мохаммед».

Мы поддерживаем осуществляемый под руководством афганцев, самими афганцами и под контролем афганцев процесс достижения мира и при-

мирения, который направлен на укрепление и защите единства, суверенитета, демократии, инклюзивности и процветания Афганистана. Для достижения мало-мальски значимого прогресса в деле установления прочного мира необходимо положить конец террористическим актам, отказаться от связей с международным терроризмом и обеспечить уважение к правам простых афганцев, в особенности женщин, детей и представителей меньшинств.

Индия всегда стояла плечом к плечу с нашими афганскими друзьями и не оставит их в нынешнем десятилетии преобразований и будет продолжать оказывать Афганистану необходимую помощь. Одним из главных векторов нашего регионального партнерства является обеспечение Афганистану, не имеющему выхода к морю, надежных транспортных возможностей. Работая в этом направлении, мы не забываем о необходимости того, чтобы в рамках всех таких проектов обеспечивалось уважение к государственному суверенитету и территориальной целостности Афганистана и чтобы все эти проекты реализовывались с соблюдением общепризнанных международных норм, требований транспарентности и принципа финансовой ответственности, а также стандартов в области экологии, защиты и сохранения окружающей среды. Действуя в этом духе, мы принимаем участие в различных региональных проектах по расширению транспортных возможностей, таких как недавно успешно реализованные проекты строительства порта Чах-Бехар и создания прямого коридора для воздушных грузовых перевозок между Афганистаном и Индией, и не намерены останавливаться на достигнутых успехах. Мы будем и впредь сотрудничать со всеми, кто разделяет наше стремление помогать Афганистану без каких бы то ни было условий,

Индийским детям, начиная с раннего возраста, рассказывают о мужестве, упорстве и решимости афганцев, которые в нашем регионе уже давно являются источником вдохновения и восхищения. Нам остается только надеяться на то, что международное сообщество, со своей стороны, с таким же как афганцы мужеством будет делать все необходимое для установления мира в этой истерзанной войной стране.

Г-жа Захир (Мальдивские Острова) (*говорит по-английски*): Мальдивские Острова с удовлетворением отмечают, что Афганистан, несмотря на террористические нападения и сохраняющуюся

угрозу таких нападений, предпринимает конструктивные шаги для продвижения к миру и развитию. Правительство и народ Мальдивских Островов поддерживают и разделяют курс на строительство процветающего Афганистана под руководством афганцев и силами самих афганцев.

Народ Афганистана демонстрирует исключительную стойкость и решительно настроен восстановить свою страну. В свою очередь, президент Ашраф Гани являет собой пример умелого руководства и мужества в утверждении в стране демократических ценностей. Состоявшиеся в октябре всеобщие выборы стали одним из наиболее важных шагов, предпринятых Афганистаном в течение десятилетия преобразований. Придя на избирательные участки, афганцы решительно проголосовали за мир, толерантность и сотрудничество и отвергли конфронтацию. В частности, мы приветствуем дальнейшее осуществление соглашений о прекращении огня между правительством Афганистана и Талибаном, что также способствует поддержанию мирного процесса в стране. Кроме того, следует с удовлетворением отметить, что этот процесс характеризуется все более активным участием в нем гражданского общества и религиозных лидеров. Такое участие гражданского общества является признаком готовности основных сторон конфликта идти на компромиссы.

Правительство Мальдивских Островов приветствует заявление президента Гани об одностороннем прекращении боевых действий с Талибаном, после которого Талибан тоже заявил о прекращении огня. Эти позитивные события требуют поддержки со стороны международного сообщества. Поэтому Мальдивские Острова вновь призывают Организацию Объединенных Наций и ее государства-члены поддержать Афганистан в его усилиях по восстановлению страны и укреплению авторитета государства и его институтов, а также оказать правительству помощь в поддержании правопорядка.

Прогресс Афганистана в утверждении прав человека в стране, особенно прав женщин и девочек, является весьма впечатляющим. Уделяя повышенное внимание необходимости сокращения масштабов сексуального и гендерного насилия, народ Афганистана может построить еще более стабильное, безопасное и равноправное общество. Относительно высокий уровень участия женщин в октябрьских

всеобщих выборах является обнадеживающим признаком. Мы хотели бы, чтобы эта положительная динамика сохранялась. Мы также хотели бы, чтобы женщины активнее участвовали в мирных переговорах, миростроительстве и предотвращении конфликтов, что позволило бы лучше поддерживать мир в стране.

В связи с приближающимся пятым годом десятилетия преобразований в Афганистане Мальдивские Острова отмечают прогресс, достигнутый благодаря успешному осуществлению ряда основных компонентов плана действий, и выражают надежду на то, что страна не отступит перед серьезными и сложными проблемами, связанными с отсутствием безопасности, нищетой и коррупцией. Усиление экономической интеграции в регионе позволит Афганистану обеспечить своему народу экономическую безопасность и благополучие. Это потребует полной приверженности со стороны всех региональных партнеров, в том числе участников Ассоциации регионального сотрудничества стран Южной Азии. Мальдивские Острова высоко оценивают важные шаги, предпринятые Афганистаном для активизации регионального сотрудничества.

Построение стабильного, безопасного, мирного и процветающего Афганистана будет отвечать интересам не только трудолюбивого народа Афганистана, но и всего региона, экономических партнеров Афганистана и всего международного сообщества. В этой связи мы вновь призываем к активизации наших усилий в поддержку Афганистана, чтобы сделать эту страну такой, какой она заслуживает быть.

Г-жа Лодхи (Пакистан) (*говорит по-английски*): На протяжении последних нескольких десятилетий народ Афганистана переживает невыносимые страдания, вызванные войной, междоусобными конфликтами и иностранным вмешательством в дела его страны. Насилие и беспорядки в Афганистане не только подрывают мир, безопасность и развитие в стране и регионе, но и создают постоянную угрозу международному миру и безопасности. Принимая во внимание страдания и трагедию Афганистана, мировое сообщество заявляет о своей решительной поддержке афганского народа.

Помимо непосредственно Афганистана от беспорядков, насилия и нестабильности в Афганистане и во всем нашем регионе больше всех страдает Пакистан. Но, несмотря на многочисленные труд-

ности, с которыми наша страна сталкивается в результате сложившейся ситуации, наша поддержка наших афганских братьев и сестер остается неизменной и твердой. Мы открыли наши сердца и двери наших домов миллионам афганских беженцев, которым мы вместе с международным сообществом помогаем вот уже более 40 лет. Даже сегодня Пакистан продолжает принимать у себя около 2 миллионов афганцев — самое большое в мире число беженцев, проживающих в стране в течение длительного времени.

Поэтому Пакистан кровно заинтересован в построении мирного, стабильного, единого и процветающего Афганистана. Мы работаем над укреплением двусторонних отношений на основе недавно принятого афгано-пакистанского плана действий в интересах мира и солидарности, который предусматривает налаживание более тесного сотрудничества по политическим, экономическим, военным, разведывательным и беженским вопросам. Мы выдвинули ряд инициатив в поддержку экономического развития Афганистана. В течение последнего десятилетия Пакистан оказывает финансовую помощь в реализации в Афганистане различных инфраструктурных проектов и проектов развития. Отмена в прошлом году предусмотренных законодательством пошлин привела к значительному увеличению объемов экспорта страны в Пакистан, который остается для Афганистана самым большим рынком.

Помимо этого, мы делаем все возможное, чтобы улучшить условия транзита афганских товаров через наши порты. Мы с нетерпением ждем того дня, когда транзит товаров из Центральной Азии пойдет через Афганистан и Пакистан — кратчайшим путем к Аравийскому морю. Кроме того, моя страна активно занимается несколькими региональными проектами, включая инициативу по строительству газопровода «Туркменистан-Афганистан-Пакистан-Индия» для подачи электроэнергии и транспортировки природного газа и проект в области передачи и поставок электроэнергии между странами Центральной и Южной Азии, которые станут значительным шагом вперед в экономической интеграции всего региона и будут способствовать развитию сотрудничества по линии Юг-Юг.

В последние несколько месяцев в Афганистане резко возросли масштабы насилия. По сведениям из независимых источников, территория, находящаяся

под контролем или влиянием движения «Талибан», значительно расширилась. В результате нападений повстанцев и воздушных ударов коалиции возросли потери среди гражданского населения и военных. Очевидно, что масштабы конфликта в Афганистане увеличиваются, но в то же время он зашел в тупик. Ясно, что ни коалиция, ни «Талибан» навязать свою волю другой стороне не смогут. Политическое урегулирование путем переговоров — это единственная возможность прекратить насилие и кровопролитие и добиться мира в Афганистане.

Несмотря на эту мрачную картину, имеются некоторые позитивные сдвиги, самым важным из которых стал теперь уже очевидный международный консенсус в отношении того, что прочного мира можно достичь только на основе политического урегулирования. Вот уже два с лишним десятилетия премьер-министр Пакистана Имран Ахмед Хан Ниязи постоянно повторяет, что войну в Афганистане может прекратить только согласованное политическое урегулирование. Мы с удовлетворением отмечаем, что сегодня эта позиция пользуется всеобщей поддержкой.

Второй позитивной новостью стала готовность президента Ашрафа Гани и правительства национального единства добиваться урегулирования путем переговоров с помощью любых доступных вариантов и форматов. Приветствуем назначение правительственной переговорной группы.

Третье позитивное событие — это решение Соединенных Штатов принять активное участие в содействии политическому урегулированию и запуску прямых переговоров с движением «Талибан». В Дохе продолжается третий посвященный началу переговоров раунд переговоров под руководством Специального посланника Соединенных Штатов с опорой на прямой диалог с представителями талибов. В ответ на просьбу президента Трампа премьер-министр моей страны пообещал сделать все возможное, чтобы поддержать этот процесс.

Четвертый позитивный сдвиг — это нынешние усилия России, Китая и других государств региона, направленные на активизацию сотрудничества и диалога с афганскими сторонами и между ними. Устойчивый мир потребует поддержки со стороны каждого государства в регионе.

Начавшийся в прошлом месяце диалог в рамках «московского формата» собрал за одним столом представителей движения «Талибан», афганского Высшего совета мира, Соединенных Штатов и ключевых стран региона для обсуждения путей к миру и примирению в Афганистане. Представители «Талибана» подтвердили свою хорошо известную позицию. Мы надеемся, что в ходе последующих переговоров в различных форматах позиции основных сторон сближаются.

Совершенно очевидно, что народ Афганистана отчаянно желает добиться мира и положить конец этой затянувшейся войне. Непродолжительное прекращение огня во время празднования Ид аль-Фитра, марши мира и недавние парламентские выборы в Афганистане — все это признаки, отражающие стремление народа к миру. И мир будет достигнут именно на основе этого физически ощутимого стремления к нему и желания прекратить ужасы войны.

Однако главная задача, которую нам предстоит решить, состоит в том, чтобы претворить это желание и недавние позитивные подвижки в серьезный, последовательный и структурированный мирный процесс. Для того чтобы использовать эту уникальную возможность, необходимо активизировать дипломатические усилия. Хотя ответственность за реализацию этой возможности лежит на сторонах, непосредственно участвующих в афганском конфликте, Пакистан, со своей стороны, будет делать все возможное, чтобы поддержать любые усилия с целью начать устойчивый мирный процесс.

Наконец, позвольте мне сказать, что Афганистан и наш регион переживают определяющий, критический момент. Путь к миру в Афганистане труден, но преодолим. Теперь соответствующие стороны должны начать серьезную работу по достижению урегулирования конфликта посредством переговоров. Этот подход дает самую лучшую возможность прекратить страдания афганского народа и восстановить мир в Афганистане и стабильность во всем регионе.

Г-н Хаттрем (Норвегия) *(говорит по-английски)*: Я благодарю Генерального секретаря за его доклад о положении в Афганистане (A/73/374). Организация Объединенных Наций и Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану призваны играть определяющую роль в усилиях

по обеспечению мира и развития. Мы приветствуем эту возможность обсудить дальнейший путь Афганистана.

Имеется широкое международное согласие относительно того, что конфликт в Афганистане может быть урегулирован только политическими средствами. Мы высоко оцениваем обращенное к «Талибану» смелое предложение президента Гани начать в феврале мирные переговоры без предварительных условий. Нас обнадеживает тот факт, что во время празднования Ид аль-Фитра в июне обе афганские стороны — в одностороннем порядке и частично друг друга дублируя — объявили о прекращении огня. Это прекращение огня облегчило страдания афганского народа и широко им приветствовалось.

Мы с большим интересом отмечаем усилия Соединенных Штатов привлечь талибов к участию в предварительных переговорах о мирном урегулировании афганского конфликта. Мы также отмечаем усилия наших партнеров в регионе в поддержку достижения решения путем переговоров. Страны региона призваны сыграть важнейшую роль в обеспечении долгосрочной стабильности и развития.

Норвегия продолжит свои усилия по сближению позиций различных сторон и других соответствующих субъектов с целью найти политическое решение. Однако эта работа не увенчается успехом, если у самих афганских сторон не будет искреннего желания достичь мирного урегулирования. Мы настоятельно призываем «Талибан» начать переговоры с правительством Афганистана. Если урегулирование будет достигнуто, то международное сообщество должно быть готово оказать необходимую помощь, финансовую и иную, чтобы поддержать его практическую реализацию.

Важнейшую роль в усилиях по достижению мирного урегулирования играют женщины. Мы надеемся, что защита прав женщин станет одним из приоритетов любого урегулирования. Женщин необходимо привлекать ко всем усилиям по достижению урегулирования путем переговоров, а затем и его реализации. Мы с удовлетворением отмечаем более активное участие афганских женщин в мирных усилиях — от самого низового уровня до уровня первой леди Рулы Гани.

Положение в области безопасности остается неустойчивым. Усиливает свои позиции «Талибан». Огромные лишения, страдания и перемещения населения принесла и недавняя засуха. Мы самым решительным образом осуждаем террористические нападения, результатом которых стала гибель столь многих мирных жителей в Кабуле и в других местах. Для обеспечения стабильности и предотвращения распространения воинствующего экстремизма, который является угрозой и для международной безопасности, по-прежнему необходима международная военная и гражданская помощь.

На состоявшейся на прошлой неделе конференции в Женеве были отмечены некоторые значительные успехи, достигнутые в деле эффективного управления, борьбы с коррупцией и защиты прав женщин, а также в других важных областях. Участники Конференции указали также на сохраняющиеся серьезные проблемы и возможности для достижения прогресса.

Норвегия воздает должное смелости тех людей, которые пришли на избирательные участки в ходе недавних парламентских выборов, и высоко оценивает работу Афганских национальных сил обороны и безопасности, которые приложили немалые усилия, чтобы обеспечить их безопасность. Однако нельзя игнорировать и то, что имеются существенные недоработки. Большое количество жалоб и недавние сообщения о том, что Комиссия по рассмотрению жалоб избирателей признала результаты выборов в Кабуле недействительными, вызывают тревогу. До президентских выборов в апреле 2019 года необходимо добиться серьезных улучшений.

Наше внимание должно быть сосредоточено на обеспечении суверенитета и независимости Афганистана, как провозглашено в его конституции. Афганистан должны быть способен самостоятельно обеспечивать свою безопасность и защищать себя посредством собственных сил обороны, чтобы не было необходимости поддерживать постоянное иностранное военное присутствие.

Народ Афганистана заслуживает мирной жизни. Так давайте же поможем ему достичь этой цели.

Г-н Синирлиоглу (Турция) (*говорит по-английски*): Турция рада выступать в качестве одного из соавторов проекта резолюции (A/73/L.44), который сегодня находится на нашем рассмотрении, и мы надеемся, что он будет принят консенсусом.

Мы считаем этот комплексный проект резолюции чрезвычайно важным, потому что в нем подчеркиваются достигнутые успехи и обязательства не только Афганистана, но и международного сообщества. В нем твердо заявляется о нашей совместной поддержке народа и правительства Афганистан в работе по преодолению нынешних трудностей.

Афганистан продолжает двигаться по пути политических и экономических преобразований. Достигнутые в последнее десятилетие успехи, в том числе в таких областях, как безопасность, развитие демократии, управление и экономическое развитие, заслуживают самой высокой оценки. Значительным шагом вперед стали прошедшие 20 октября парламентские выборы.

Безопасность и стабильность Афганистана остаются одним из наших главных приоритетов. Принципиальное значение для установления прочного мира и стабильности в Афганистане имеют осуществляемые под руководством и силами самих афганцев усилия по достижению мира и примирению. В интересах дальнейшего прогресса и преодоления проблем в сфере образования, медицинских услуг, а также проблем с перемещенными лицами необходимы долгосрочные стратегии и комплексные реформы.

Этот регион неоднократно демонстрировал свою готовность самостоятельно решать свои проблемы и способность находить взаимовыгодные способы решения общих проблем. Мы полностью поддерживаем проекты развития транспортного сообщения в регионе, в рамках которых Афганистан занимает центральное место, такие как соглашение о транзитном, торговом и транспортном коридоре «Лазурит» и создание воздушных коридоров.

Мы высоко оцениваем потенциал двустороннего и многостороннего диалога и усилий в области сотрудничества. Мы приветствуем активизацию усилий благодаря Стамбульскому процессу, который является эффективной моделью сотрудничества, позволяющей находить практические реше-

ния проблем в регионе Центральной Азии. Скоро мы будем принимать ежегодную министерскую Конференцию стран — участниц Стамбульского процесса. Помимо наших усилий, которые направлены на повышение главенствующей роли самих стран региона, мы будем продолжать поддерживать безопасность Афганистана в формате НАТО, в частности, в рамках осуществляемой Альянсом миссии «Решительная поддержка».

Турция будет и впредь помогать афганскому правительству в его усилиях по достижению мира, стабильности и развития. Наша программа помощи афганскому народу — это самая комплексная в нашей истории программа помощи в целях развития, оказываемая одному государству. По состоянию на сентябрь 2018 года было реализовано 1056 проектов развития. Объем турецкой помощи в целях развития, предоставляемой Афганистану, достигает примерно 1,1 млрд. долл. США.

Неизменная помощь международного сообщества поддерживает надежды афганцев на светлое будущее. И до тех пор, пока наша помощь будет необходима, мы будем готовы поддержать наших афганских братьев и сестер.

Г-н У Хайтао (Китай) (*говорит по-китайски*): Мир и стабильность в Афганистане не только отвечает непосредственным интересам афганского народа, но и влияет на безопасность, стабильность, развитие и благополучие всего региона.

В настоящее время обстановка в плане безопасности в Афганистане не дает оснований для оптимизма, а гуманитарная ситуация в стране является весьма сложной. Правительство национального единства Афганистана взяло решительный курс на ускорение социально-экономического развития и поддержание мира и безопасности в стране.

Международное сообщество должно и далее оказывать Афганистану поддержку и помощь. В-первых, исходя из своих обязательств по содействию политическому диалогу и процессу примирения, международное сообщество должно поддерживать осуществляемый под руководством и силами самих афганцев всеобъемлющий мирный процесс, поддержать афганское правительство в его усилиях по содействию мирным переговорам, настоятельно призвать «Талибан» незамедлительно вернуться за стол переговоров и добиться устойчивого про-

гресса в процессе примирения. Международные механизмы, включая Четырехстороннюю координационную группу, в состав которой входят Афганистан, Пакистан, Китай и Соединенные Штаты Америки, Кабульский процесс, консультации в «московском формате» и Стамбульский процесс, должны и впредь пользоваться международной поддержкой, чтобы выполнять свои задачи и содействовать процессу достижения мира и примирения в Афганистане и создавать для него благоприятный международный климат.

Второе направление — это улучшение состояния безопасности и поддержание мира и стабильности в Афганистане. В новом году в стране не произошло ослабления конфликта, а наркопреступность по-прежнему остается серьезной проблемой. Главная ответственность за поддержание мира, безопасности и стабильности в стране лежит на Афганских национальных силах обороны и безопасности (АНСОБ). Международное сообщество должно улучшать координацию, активизировать сотрудничество и помочь АНСОБ в наращивании потенциала для эффективного реагирования на такие угрозы, как терроризм, транснациональная преступность и наркотрафик.

В-третьих, обеспечение независимого развития и улучшение жизни афганского народа необходимо сделать одним из главных приоритетов. Успешно завершившаяся в конце ноября в Женеве Конференция по Афганистану на уровне министров приняла несколько итоговых документов, которые будут способствовать тому, чтобы Афганистан в кратчайшие сроки встал на путь независимого развития. Международное сообщество должно по-прежнему внимательно относиться к вопросам улучшения жизни в стране, предоставлять правительству и народу Афганистана помощь в области развития, уважать его самостоятельный выбор политической системы и пути развития и предоставлять правительству Афганистана адресную помощь в деле повышения эффективности государственного управления и укрепления потенциала развития в соответствии со стратегией развития страны и ее конкретными потребностями.

В-четвертых, необходимо обеспечить поставки столь нужных материалов и облегчить гуманитарную ситуацию. Недавняя засуха лишила средств к существованию миллионов афганцев, тем самым

еще более обострив и без того тяжелую гуманитарную ситуацию. Международное сообщество должно оказать афганскому народу чрезвычайную гуманитарную помощь в части его обеспечения продовольствием, водой и медикаментами и облегчить страдания населения, пострадавшего от засухи.

Афганистан и его соседи должны решить вопрос о возвращении 5 миллионов беженцев. Международное сообщество должно и далее оказывать гуманитарную помощь афганским беженцам и принимающим их странам.

У Китая давние добрососедские отношения с Афганистаном, и наша страна последовательно поддерживала идущий в стране политический процесс и процессы восстановления и развития. На двусторонней основе Китай оказывает Афганистану помощь в наращивании его потенциала для борьбы с терроризмом и поддерживает его контртеррористические усилия в рамках таких многосторонних механизмов, как Китайско-Афганско-Пакистанская трехсторонняя инициатива и Механизм четырехстороннего сотрудничества и координации действий по борьбе с терроризмом с участием этих трех стран и Таджикистана.

На состоявшемся в июне в Циндао, Китай, семнадцатом саммите Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) была принята Циндаоская декларация, вновь подтвердившая обязательства ШОС по оказанию Афганистану поддержки в таких областях, как безопасность, экономическое развитие и борьба с терроризмом, экстремизмом, наркоторговлей и преступностью. Кроме того, Китай выделил 60 млн юаней на поддержку афганских усилий по преодолению последствий засухи и 1 млн долл США для Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев и Всемирной продовольственной программы, с тем чтобы помочь афганскому народу пережить это тяжелое время.

Китай и Афганистан продолжают активно развивать инициативу «Один пояс, один путь». Теперь наши страны связывают регулярные прямые авиарейсы и грузовое железнодорожное сообщение. Афганистан принимал активное участие в первой Китайской международной выставке импортных товаров, которая прошла в прошлом месяце в Шанхае. Китайские компании начинают строить в Афганистане автомобильные дороги и объекты электро-

энергетической системы. Китай будет и впредь сотрудничать с Афганистаном, добросовестно выполняя положения двустороннего меморандума о взаимопонимании, касающегося инициативы «Один пояс, один путь», и продолжать содействовать развитию афганской торговли с региональными партнерами, инфраструктуры страны и ее региональных транспортных связей, а также способствовать ускорению ее социально-экономического развития.

У Афганистана есть географические и сырьевые преимущества и хорошие перспективы экономического сотрудничества со странами региона. Мы надеемся, что все соответствующие страны проявят готовность к участию в широких консультациях, понимая важность общего участия и сознавая общие выгоды, и будут содействовать расширению экономического сотрудничества и взаимодействия в регионе, чтобы помочь Афганистану получить реальную пользу от своего развития и построить общество на общее благо всего человечества.

Г-жа Аль-Хефейти (Объединенные Арабские Эмираты) (*говорит по-арабски*): Прежде всего, я хотела бы поблагодарить Председателя за организацию этого важного заседания, посвященного положению в Афганистане. Я хотела бы также поблагодарить Германию за ее усилия по организации и проведению консультаций по проекту резолюции A/73/L.44, в котором подчеркивается необходимость обеспечения прочного мира и стабильности в Афганистане.

Объединенные Арабские Эмираты твердо уверены в том, что конфликты должны урегулироваться мирными средствами и в первую очередь с помощью диалога. Поэтому мы всецело поддерживаем процесс политического примирения под руководством правительства Афганистана и высоко оцениваем стремление президента Ашрафа Гани добиться его успешного завершения и дать старт мирным переговорам.

Объединенные Арабские Эмираты исходят из того, что принципиальное значение для успеха этих усилий имеет конструктивное участие в них всех слоев афганского общества, особенно движения «Талибан».

Делегация Объединенных Арабских Эмиратов обеспокоена ухудшением состояния безопасности в Афганистане в последние несколько лет, особенно

в свете присутствия «Аль-Каиды» и ДАИШ и непрекращающейся активности других преступных и вооруженных групп, что не может не вызывать беспокойства у Объединенных Арабских Эмиратов. И здесь я хотела бы напомнить о террористическом нападении на делегацию эмиратских дипломатов в Кандагаре, участвовавшей в ряде эмиратских благотворительных проектов в Афганистане, в результате которого погибли шесть дипломатов из Объединенных Арабских Эмиратов. Но это нападение лишь укрепило нашу решимость давать отпор актам терроризма, где бы они не совершались. В связи с этим мы выражаем солидарность с правительством Афганистана в его усилиях по борьбе с этим злом.

В отсутствие Председателя его место занимает г-жа Шиконго (Намибия), заместитель Председателя.

В рамках Стамбульского процесса региональной безопасности и сотрудничества для безопасного и стабильного Афганистана «Сердце Азии» Объединенные Арабские Эмираты в своем качестве сопредседателя Региональной технической группы недавно принимали в Абу-Даби участников ее седьмого совещания по борьбе с терроризмом и мерам доверия в контексте Стамбульского процесса «Сердце Азии», на котором обсуждались вопросы развития регионального сотрудничества в сфере безопасности в интересах борьбы с террористическими угрозами на основе общего контртеррористического подхода к разработке комплексной стратегии и плана ее реализации в части мер доверия в области борьбы с терроризмом.

Объединенные Арабские Эмираты преисполнены готовности помочь афганцам реализовать их представления о мире, стабильности и благополучии. Поэтому мы твердо намерены поддержать правительство Афганистана в его усилиях по проведению масштабных экономических, социальных и политических реформ, включая, в частности, расширение роли женщин и молодежи в жизни Афганистана, в целях содействия дальнейшему продвижению страны по пути развития и укрепления потенциала афганского общества реализовать эти реформы.

Усилия Объединенных Арабских Эмиратов по обеспечению развития и стабильности в Афганистане находят свое воплощение в форме гуманитар-

ных инициатив и инициатив в области развития. Общий объем помощи, оказанной Объединенными Арабскими Эмиратами за период 2012–2017 годов, составил 433 млн. долл. США. Эта помощь предназначалась главным образом для финансирования проектов в таких областях, как образование, здравоохранение и расширение возможностей женщин. В начале этого года в присутствии президента Афганистана был дан старт проекту строительства жилья в Кабуле объемом 710 млн дирхамов Объединенных Арабских Эмиратов. Объединенные Арабские Эмираты постоянно оказывают финансовую помощь в восстановлении поврежденных школ, больниц и дорог, а также предоставляют чрезвычайную помощь пострадавшим от стихийных бедствий.

В соответствии с нашей политикой уважения граждан стран, пострадавших в результате войн или стихийных бедствий, в июне наше правительство приняло решение о предоставлении гражданам таких стран временного вида на жительство сроком на год, который может продлеваться до тех пор, пока они не смогут вернуться домой. Это решение демонстрирует нашу солидарность с этими людьми. Кроме того, мы помогаем в улучшении условий их жизни, чтобы в конечном итоге они смогли вернуться в свои страны. Объединенные Арабские Эмираты вновь настоятельно призывают соседние страны, принимающие у себя афганских граждан, не вовлекать их в региональные споры и конфликты, к которым они не имеют никакого отношения.

В заключение хочу напомнить о том, что с народом Афганистана Объединенные Арабские Эмираты связывают прочные отношения, зиждящиеся на общности их истории, традиций и культуры. Мы будем и впредь оказывать необходимую помощь афганскому народу и выполнять свой долг — человеческий и мусульманский — в рамках двустороннего или многостороннего сотрудничества.

Г-н Кореман (Бельгия) (говорит по-английски): Я хотел бы присоединиться к остальным ораторам и поблагодарить все делегации, которые приняли участие в консультациях по проекту резолюции A/73/L.44, особенно моих коллег из Афганистана и Германии, за столь умелое руководство переговорами. Мы гордимся тем, что являемся одним из авторов этого проекта, и рассчитываем на его принятие.

Бельгия присоединяется к заявлению Европейского союза.

За прошедшее десятилетие Афганистан добился значительных успехов в политической сфере, в сфере безопасности, в экономике и в области развития. В представленном нам проекте резолюции перечислены многие из этих достижений, за которые правительство и народ Афганистана заслуживают всяческого уважения. Однако достигнутые успехи нуждаются в закреплении, и серьезных проблем до сих пор хватает. В связи с этим хотел бы подчеркнуть три момента.

Во-первых, прошедший год был для Афганистана весьма знаменательным, и не менее знаменательным обещает быть и год предстоящий. Бельгия поздравляет правительство и граждан Афганистана с прошедшими 20 октября парламентскими выборами, которые стали еще одним важным шагом к построению прочной демократии в стране. В то же время из этих выборов необходимо извлечь уроки. Организованное проведение всеобщих и честных президентских выборов в 2019 году — это долг правительства Афганистана и государственных органов страны перед ее смелыми и мужественными гражданами. Члены избирательной комиссии должны и дальше оставаться независимыми и, используя полученный опыт, самостоятельно выполнять свои важные задачи. Помимо серьезной угрозы безопасности существуют технические и логистические трудности, которые должны быть устранены.

Чудовищные нападения на школы и медицинские объекты во время подготовки к выборам еще раз напомнили нам о необходимости полного соблюдения норм международного гуманитарного права. В связи с этим мы глубоко обеспокоены большим числом жертв среди гражданского населения и призываем все стороны обеспечить защиту гражданского населения и, прежде всего, женщин и детей.

Говоря о том, что нас ждет знаменательный год, я также имею в виду мирный процесс. В проекте резолюции справедливо подчеркивается необходимость руководящей роли и активного участия афганцев в мирном процессе. В своей поддержке этих усилий международное сообщество должно выступать единым фронтом. Достижение мира в Афганистане является целью многих процессов, и международному сообществу необходимо позаботиться о том, чтобы все они дополняли друг друга в рамках

единого и хорошо организованного процесса. Центральным в этом отношении является Кабульский процесс. Бельгия призывает лидеров движения «Талибан» принять беспрецедентное мирное предложение президента Гани и начать прямые мирные переговоры. Страстное стремление афганцев к миру никогда еще не было настолько явным. Международное сообщество должно прислушаться к их голосу и поддержать этот процесс коллективными действиями. Это также потребует постоянной донорской поддержки.

В-третьих, я хочу присоединить голос Бельгии к общему хору всеобщей поддержки Афганистана. Считаю, что сегодня мы должны найти общий язык и объединиться в нашей поддержке прогресса, прочного мира и развития. Именно в этом состоит главная ценность проекта резолюции, который мы собираемся принять сегодня, что также особенно четко проявилось в ходе женеvской министерской конференции на прошлой неделе. В Женеве, где с представителями правительства Афганистана у нас состоялся открытый и конструктивный диалог, международное сообщество подтвердило свою неизменную поддержку необходимых реформ и модернизации Афганистана, включая укрепление верховенства права.

Будучи членом Европейского союза и НАТО, Бельгия является верным союзником Афганистана. У обеих этих организаций имеются давние соглашения о сотрудничестве с Афганистаном, которые Бельгия полностью поддерживает. В начале этой недели правительство Бельгии приняло решение значительно активизировать свое участие в миссии НАТО «Решительная поддержка» и оказать помощь в подготовке личного состава Афганской национальной армии. Мы также поддерживаем меры гуманитарного реагирования на засуху посредством наших взносов в бюджет Центрального фонда реагирования Организации Объединенных Наций на чрезвычайные ситуации. В течение следующих двух лет Бельгия существенно расширит свою поддержку Фонда в соответствии с нашей приверженностью гуманитарным принципам.

Место Председателя занимает г-н Гертце (Намибия), заместитель Председателя.

Я хочу также с гордостью сообщить о том, что Бельгия внесла новый взнос в бюджет странового отделения в Афганистане Структуры «ООН-женщины»

на финансирование его программы по содействию осуществлению национального плана действий, касающегося афганских женщин, мира и безопасности. Бельгия придает большое значение правам женщин и расширению их прав и возможностей, и мы приветствуем тот факт, что в проекте резолюции этим вопросам уделяется большое внимание. Мы призываем правительство Афганистана удвоить усилия для обеспечения более широкого участия женщин в работе государственных учреждений.

Я также хотел бы выразить признательность Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану за ее важную работу. Бельгия продолжит свое сотрудничество с Организацией Объединенных Наций и региональными и международными партнерами в целях оказания поддержки усилиям властей и народа Афганистана по достижению мира и процветания.

В заключение позвольте мне отдать дань уважения жертвам насилия в Афганистане и воздать должное стойкости афганского народа и личного состава Афганских национальных сил обороны и безопасности. Ужасающий рекорд был установлен в 2018 году, когда было зарегистрировано самое большое число погибших среди гражданского населения. С 2001 года погибло 10 000 человек, в том числе много детей. Я сам служил в Афганистане, поэтому принимаю страдания его народа близко к сердцу. Но мир в Афганистане возможен, и Бельгия продолжит оказывать поддержку не только в ходе процесса мирного урегулирования при ведущей роли и под руководством афганцев, но и после завершения такого процесса. Именно поэтому мы присутствуем сегодня в этом зале.

Г-жа Буше (Канада) *(говорит по-английски)*: Я хотела бы искренне поблагодарить Германию за постоянное участие в процессе подготовки проекта резолюции этого года по положению в Афганистане (A/73/L.44) и за руководство этим процессом. Я хотела бы также выразить признательность Постоянному представителю Афганистана при Организации Объединенных Наций за его продуманное заявление, в котором он подчеркнул не только важные проблемы, с которыми сталкивается его страна, но и ее реальный потенциал.

Как было сказано, сейчас, как никогда необходимо, чтобы международное сообщество оказывало поддержку Афганистану в его усилиях по обеспе-

чению стабильного будущего для страны, умело управляемой, уважающей права человека и способной самой контролировать свою судьбу. В этой связи хочу особо отметить важную роль соседей Афганистана в поддержке мирных усилий страны и укреплении региональных связей с Афганистаном, а также в расширении совместных возможностей экономического развития.

Представленный нам сегодня проект резолюции демонстрирует важность международной приверженности и сотрудничества. В нем также подчеркивается ведущая роль правительства Афганистана и народа этой страны в строительстве светлого будущего. Именно поэтому мы гордимся тем, что являемся соавторами этого проекта резолюции, предыдущие версии которого Ассамблея традиционно принимала консенсусом.

Недавняя женеvская министерская конференция по Афганистану еще раз подтвердила неизменную поддержку этой страны со стороны мирового сообщества. В выступлениях ее участников подчеркивалась солидарность международного сообщества с афганским народом и правительством Афганистана в их усилиях по установлению в стране мира и обеспечению ее процветания. Мы также рады были услышать от правительства Афганистана подтверждение его приверженности достижению прогресса в области развития и реформ, которые являются важнейшими составляющими обеспечения стабильности и процветания в стране.

(говорит по-французски)

Канада гордится своей давней приверженностью задаче обеспечения безопасности в Афганистане. Мы испытываем чувство гордости за нашу поддержку процесса мира и примирения в стране. Мы также гордимся тем, что прикладываем значительные усилия в интересах афганских женщин и девочек. Это чувство гордости основывается на нашей убежденности в том, что, помогая Афганистану построить более стабильное, безопасное и демократическое государство, где соблюдаются права человека, в особенности права афганских женщин и девочек, мы не только способствуем тем самым развитию афганского народа, но и помогаем ему построить более безопасный и процветающий мир.

(говорит по-английски)

Недавние парламентские выборы, состоявшиеся в октябре 2018 года, стали подтверждением важных демократических преобразований в жизни Афганистана. Я высоко ценю храбрость афганцев, которые, несмотря на запугивание и угрозы насилия, пришли на избирательные участки, чтобы проголосовать за своих кандидатов. Я хотела бы также воздать должное мужеству сотрудников афганских избирательных органов и служб безопасности, которые обеспечивали избирательный процесс. Теперь мы с нетерпением ожидаем проведения свободных и справедливых президентских выборов в Афганистане в 2019 году. Это станет еще одной важной вехой в истории страны.

Мы надеемся, что уроки, извлеченные по итогам парламентских выборов в октябре 2018 года, пригодятся и в ходе выборов в 2019 году. В частности, Канада продолжит работу со своими афганскими и международными партнерами над обеспечением конструктивного участия в процессе выборов всех афганцев, в особенности афганских женщин. Канада поддерживает инклюзивный мирный процесс при ведущей роли и под руководством афганцев, в котором афганским женщинам отводится важная руководящая роль. Мы знаем, что невозможно достичь прочного мира и безопасности без активного и конструктивного участия всех членов общества, включая женщин и девочек.

Канада поддерживает проект резолюции и заявляет о своей солидарности с народом Афганистана в его усилиях по построению более безопасного, благополучного и мирного будущего.

Г-н аль-Хабиб (Исламская Республика Иран) (*говорит по-английски*): Для того, чтобы восстановиться после десятилетий нестабильности и отсутствия безопасности, Афганистан нуждается в твердой и последовательной международной поддержке. В этом контексте мы подчеркиваем важность последней женеvской министерской конференции по Афганистану. Она продемонстрировала непоколебимую поддержку Афганистана со стороны международного сообщества и твердую солидарность международного сообщества с народом и правительством этой страны в их усилиях по достижению мира, стабильности и процветания.

В этом году мы стали свидетелями целого ряда многообещающих событий в жизни Афганистана. Одним из таких позитивных событий стало про-

ведение парламентских выборов, несмотря на все угрозы безопасности и заговоры. Более того, эти выборы способствовали дальнейшему укреплению основ демократии и верховенства права в стране. Мы искренне поздравляем народ и правительство Афганистана с этим достижением. Его необходимо дополнить успешным проведением президентских выборов в апреле 2019 года. Исламская Республика Иран готова оказать любую возможную помощь братскому Афганистану в проведении выборов в атмосфере свободы, честности и справедливости.

В последнее время в Афганистане активизировались усилия по достижению мира и примирения. В настоящее время на национальном, региональном и глобальном уровнях сложился прочный консенсус в отношении того, что урегулировать ситуацию в стране военными средствами невозможно. Поэтому настало время для национального примирения и всеобъемлющего политического урегулирования в Афганистане. Это должно быть достигнуто при ведущей роли и под руководством афганского правительства и народа. Взаимодополняющие форматы конференций в Кабуле, Ташкенте и Москве свидетельствуют о наличии такой динамики, чем необходимо воспользоваться.

Международное сообщество должно помочь наладить межафганский диалог и усадить представителей Талибана за стол переговоров, чтобы они вместе с правительством детально обсудили весь комплекс стоящих перед Афганистаном проблем. Для достижения успеха ключевое значение будут иметь искренняя и твердая поддержка международного сообщества и инклюзивный характер переговоров на национальном и региональном уровне.

Кроме того, если мы хотим, чтобы такие усилия позволили добиться прочного урегулирования проблемы, они должны носить инклюзивный характер и опираться на существующие основополагающие политические элементы, такие как Конституция. Что еще более важно, при осуществлении таких усилий следует принимать во внимание коренные причины нестабильности и отсутствия безопасности в стране на протяжении последних сорока лет. Одна из этих причин заключается в присутствии иностранных сил, которые никогда не способствовали стабильности в Афганистане или нашем регионе; исторически они, скорее, создавали условия для вербовки экстремистов. Именно

поэтому мы никогда не считали, что такие силы способствуют установлению мира и стабильности в Афганистане.

Наша поддержка ежегодной резолюции Генеральной Ассамблеи о положении в Афганистане отражает нашу искреннюю и общую поддержку соседней страны, ее не следует превратно толковать как признание или поддержку сохраняющегося присутствия иностранных сил в этой стране в любом виде или их деятельности. Напротив, по нашему мнению, больше всего обеспечению мира и стабильности в Афганистане будет способствовать вывод иностранных сил. Поэтому мы продолжаем настоятельно призывать к ответственному выводу всех иностранных сил из Афганистана в установленные сроки вне зависимости от их мандата и структуры.

Вместо развертывания иностранных сил следует прилагать все усилия для поддержки и укрепления вооруженных сил и сил безопасности Афганистана. Это является одним из главных требований для обеспечения долгосрочной стабильности в Афганистане, и поэтому таким усилиям следует уделять первостепенное внимание. Это имеет особенно важное значение для борьбы с террористическими группами, такими как ДАИШ, появление которых в Афганистане привело к росту числа погибших и возникновению опасных этноконфессиональных противоречий.

Мы неоднократно заявляли, что создание и поддержка ДАИШ и других террористических групп в Сирии и Ираке не принесло пользы никому. Никто не выиграет от их появления в Афганистане и Центральной Азии. Необходимо обратить вспять эту тревожную и пугающую тенденцию, пока она не приобрела катастрофических масштабов. Одним из основных инструментов в этой связи должна быть двуединая стратегия борьбы с незаконным оборотом наркотиков и терроризмом одновременно. Это чрезвычайно важно, поскольку исторически в Афганистане терроризм всегда способствовал росту оборота наркотиков и наоборот.

В то же время для борьбы с наркоугрозой нам необходимо разработать всеобъемлющую стратегию, которая должна включать в себя экономическое развитие с использованием богатых ресурсов Афганистана. В этой связи международное сообщество должно продолжать поддерживать текущие

усилия народа и правительства Афганистана для оптимального использования имеющихся экономических возможностей.

Как братская страна на протяжении последних 40 лет Иран оказывал афганскому народу беспрецедентную поддержку, в том числе приняв почти 4 миллиона афганских беженцев. Мы готовы и впредь оказывать помощь нашим афганским братьям и сестрам в их стремлении к миру и сотрудничеству со всеми, основываясь на наших общих целях.

Для содействия устойчивому социально-экономическому развитию Афганистана моя страна прилагает усилия с целью предоставлять взносы на постоянной и институциональной основе. В этой связи жизненно важным элементом является соединяемость, и морское и железнодорожное сообщение в Иране, в том числе Чебехар, необходимы для развития Афганистана. С учетом незаконных односторонних санкций в отношении Ирана мы хотели бы подчеркнуть, что любые попытки помешать реализации этого важного проекта будут только играть на руку тем, кто не желает мира и прогресса для Афганистана.

Мы поддерживаем усилия Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану и подчеркиваем необходимость тесного партнерства между учреждениями Организации Объединенных Наций и этой страной. Мы подчеркиваем важность принятия ежегодной резолюции Генеральной Ассамблеи о положении в Афганистане. Поскольку эта резолюция олицетворяет решительную поддержку Афганистана со стороны международного сообщества, она должна носить сбалансированный характер, отражать нынешнюю ситуацию на местах и учитывать интересы всех. Чрезвычайно важно, чтобы все государства-члены высказали недвусмысленную поддержку содержанию этой резолюции.

В заключение я хотел бы подтвердить решительный настрой народа и правительства Исламской Республики Иран продолжать оказывать поддержку братскому народу и правительству Афганистана.

Г-н Ислам (Бангладеш) (*говорит по-английски*): Делегация Бангладеш хотела бы поблагодарить Генерального секретаря за его всеобъемлющий доклад по Афганистану (A/73/374).

Бангладеш по-прежнему обнадеживает готовность международного сообщества оказывать постоянную поддержку для достижения устойчивого мира и стабильности в Афганистане. Поездка членов Совета Безопасности в страну, которая прошла 12–15 января 2018 года, стала подтверждением неизменной поддержки со стороны международного сообщества курса на обеспечение мира, безопасности, стабильности и процветания в Афганистане,

Мы с интересом следили за ходом женеvской министерской конференции по Афганистану, состоявшейся 27 и 28 ноября 2018 года, в ходе которой правительство Афганистана подтвердило свою приверженность реформам, демократическим процессам и развитию афганского народа. Бангладеш приветствует согласованные в Женеве Совместное коммюнике и Женевскую рамочную программу взаимной подотчетности. Мы подчеркиваем первоочередное значение процесса, осуществляемого при ведущей роли и непосредственном участии афганцев и на основе активизации регионального и международного сотрудничества, для обеспечения прочного мира и стабильности в стране.

Бангладеш приветствует достижения правительства национального единства в политической области, в области управления, экономической и социальной сферах. Мы приветствуем инициативы, направленные на поощрение более активного участия женщин и молодежи в решении вопросов мира, безопасности и развития.

Мы поздравляем правительство и народ Афганистана с проведением парламентских выборов, состоявшихся в октябре, несмотря на угрозы и нападения террористов в различных частях страны. Вместе с международным сообществом мы с нетерпением ожидаем проведения президентских выборов, запланированных на апрель 2019 года.

Бангладеш придает большое значение наглядным усилиям Организации Объединенных Наций по поощрению мира и безопасности, развития и прав человека в Афганистане. Мы поддерживаем неустанные усилия Генерального секретаря и его Специального представителя по Афганистану. Мы высоко оцениваем работу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану во исполнение резолюции 2405 (2018) Совета Безопасности. Бангладеш надеется на безопасное, добровольное и достойное возвращение афганских

беженцев и призывает к дальнейшему осуществлению резолюции, принимая во внимание реальное положение дел на местах.

Бангладеш безоговорочно осуждает все террористические нападения в Афганистане и выражает свою неизменную солидарность с правительством и народом этой страны. Мы разделяем озабоченность в связи с присутствием террористических групп, стремящихся распространить и укрепить свое влияние во всем регионе и за его пределами. Мы неизменно проявляем бдительность в связи с сообщениями о присутствии иностранных боевиков-террористов и участии террористических групп в деятельности по выращиванию и незаконному обороту наркотиков. Бангладеш высоко оценивает Афганские национальные силы обороны и безопасности, которые мужественно прилагают усилия для устранения таких рисков, и настоятельно призывает международное сообщество продолжать оказывать поддержку усилиям по наращиванию их потенциала. Мы готовы к сотрудничеству с соответствующими афганскими властями в целях обмена информацией и опытом, в том числе в рамках соответствующих региональных договоренностей. Бангладеш по-прежнему принципиально настроен помешать использованию своей территории для проведения террористических или иных враждебных действий против какой-либо страны, включая страны нашего региона.

Под руководством премьер-министра почтенной шейхи Хасины Бангладеш продолжает уделять первоочередное внимание дальнейшему расширению и углублению отношений с нашими соседями в регионе Южной Азии. Учитывая тот факт, что развитие сферы образования, здравоохранения и сельского хозяйства имеет жизненно важное значение для достижения мира, мы готовы поделиться с Афганистаном нашим опытом в плане развития в различных областях, в частности в том, что касается расширения прав и возможностей женщин, неформального образования, медицинского обслуживания на уровне общин, водоснабжения и санитарии, развития людских ресурсов, реформы судебной системы и осуществления социальных и гуманитарных программ. Мы предложили провести подготовку афганских специалистов и должностных лиц, с тем чтобы помочь им развить необходимые навыки в финансовом, судебном и административном секторах, в сфере ликвидации

последствий стихийных бедствий, распространения сельскохозяйственных знаний и развития молодежи.

В настоящее время Бангладеш и Афганистан работают над улучшением их существующих двусторонних отношений за счет применения таких институциональных механизмов, как консультации министерств иностранных дел, торговые соглашения, культурные обмены, отмена виз для должностных лиц правительства и соглашения о воздушных перевозках. Бангладеш также предлагает учащимся из Афганистана ряд стипендий для получения высшего медицинского образования и дипломов по другим специальностям.

Поскольку мы верим в потенциал регионального взаимодействия в качестве ключевого фактора достижения экономического роста и искоренения нищеты, нас обнадеживает ряд инициатив, осуществляемых странами региона в целях развития торгового и транзитного потенциала Афганистана в качестве транспортного узла. Опираясь на недавний опыт Бангладеш в осуществлении инициатив развития субрегионального взаимодействия, мы надеемся расширить эту модель в целях заключения взаимовыгодных региональных договоренностей о взаимодействии с другими странами Южной и Центральной Азии.

В 2002 году крупнейшая неправительственная организация Бангладеш «Наращивание ресурсов во всех общинах» начала осуществление своей первой международной операции в Афганистане. С тех пор она продолжает играть значительную роль, предоставляя возможность получения среднего, высшего и профессионально-технического образования и оказывая медицинские услуги в общинах в сотрудничестве с местными властями в целях создания инфраструктуры в сельских районах и содействия осуществлению проектов в области социального развития во многих провинциях и труднодоступных общинах. Применение такого подхода в области развития позволяет увеличить число участников подобных инициатив, повысить осведомленность по вопросам гендерного равенства и прав детей и усилить ответственность самих общин.

Мы подчеркиваем важность сохранения единства цели государств — членов Организации Объединенных Наций, которые вносят свой вклад в достижение прочного мира и устойчивого развития в

Афганистане. Законные чаяния афганского народа должны быть важнее соображений внешних субъектов. Находящийся на нашем рассмотрении проект резолюции должен отражать наше коллективное обязательство в этой связи, и мы благодарим делегацию Германии за содействие его подготовке.

Г-н Кэмп (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Соединенные Штаты приветствуют проект резолюции A/73/L.44 по Афганистану, к числу авторов которого мы были рады присоединиться. Наша страна стремится к обеспечению всеохватного мира в интересах всех афганских мужчин и женщин. Мы стремимся к установлению мира, в условиях которого Афганистан мог бы играть свою законную и обязательную роль, внося свой вклад в обеспечение международной безопасности и защиты своей территории от ее использования террористами. Мы стремимся к установлению такого мира, который способствовал бы ускорению темпов экономического роста и процветанию Афганистана и его соседей.

Мы отмечаем обнадеживающие события: направленное правительством национального единства приглашение «Талибану» начать мирные переговоры без предварительных условий; разработку правительством плана действий и «дорожной карты» и назначение всеохватной группы по ведению переговоров; и первое за 17 лет прекращение огня по случаю праздника Ид аль-Фитр, хотя за ним и последовал вызвавший разочарование отказ «Талибана» прекратить огонь во второй раз по случаю праздника Ид аль-Адха. «Талибану» давно пора проявить приверженность мирному урегулированию. Мы призываем «Талибан» взять на себя обязательство соблюдать режим прекращения огня и назначить обладающую широкими полномочиями переговорную группу.

Со своей стороны, Соединенные Штаты продолжают оказывать поддержку процессу, осуществляемому при ведущей роли и непосредственном участии афганцев. Мир в Афганистане возможен, и мы все должны воспользоваться этим шансом. Сегодня мы вновь подтверждаем нашу приверженность афганскому народу и приветствуем прогресс, уже достигнутый на настоящий момент, а также тот, который будет достигнут в будущем.

Г-н Аллен (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Соединенное Королевство настоятельно призывает Генеральную Ассамблею оказать

всестороннюю поддержку правительству Афганистана и полностью поддержать находящийся на нашем рассмотрении проект резолюции (A/73/L.44). Мы высоко оцениваем усилия, приложенные нашими коллегами из Германии в качестве кураторов этого проекта резолюции, который, по нашему мнению, должен быть принят на основе широкого согласия и консенсуса, как и в предыдущие годы. Соединенное Королевство по-прежнему привержено оказанию поддержки правительству Афганистана вместе с международным сообществом, что было продемонстрировано в ходе женевской министерской конференции по Афганистану на прошлой неделе.

В проекте резолюции признается важность осуществления политического процесса под руководством афганцев и самими афганцами на благо афганского народа. Мы согласны с правительством Афганистана, что это единственный способ достижения справедливого и прочного мира, и считаем, что все присутствующие сегодня в этом зале должны в полной мере поддержать его.

Храбрость и решительный настрой афганского народа, проявленные им в ходе парламентских выборов в октябре, подтверждают требование о создании таких политических условий, в которых все граждане могли бы на равных основаниях участвовать в принятии решений о будущем своей страны. Эти выборы также в очередной раз продемонстрировали жизнеспособность, упорство и отвагу афганского народа. Мы приветствуем включение в проект резолюции формулировок, в которых Ассамблея воздает должное тем, кто не поддался угрозам и запугиванию в стремлении воспользоваться своими демократическими правами.

Тем не менее в ходе выборов возник ряд технических и логистических проблем, вызывающих обеспокоенность. Крайне важно, чтобы избирательные органы Афганистана извлекли уроки из своего опыта и провели реформы в преддверии президентских выборов, которые пройдут в следующем году, для того чтобы не допустить повторного возникновения этих проблем.

В момент, когда Афганистан продолжает развивать свои институты, мы с удовлетворением отмечаем большое значение, которое придается в проекте резолюции успешным усилиям афганского правительства, прилагаемым для выполнения его

программы реформ. Как было отмечено в ходе обсуждений международного сообщества в Женеве, были достигнуты заметные успехи, в том числе в сфере обеспечения бюджетно-финансовой стабильности и в бюджетной сфере, а также был улучшен индекс легкости ведения бизнеса в текущем году. Все это будет способствовать осуществлению общей концепции Афганистана о достижении самодостаточности. Вместе с тем крайне важно ускорить темпы проведения реформ и продолжить их в предстоящий избирательный период.

Для того чтобы мир был прочным, он должен быть всеохватным. В связи с этим мы с большим удовлетворением отмечаем многочисленные содержащиеся в проекте резолюции ссылки на защиту и расширение прав и возможностей женщин и девочек. В частности, мы приветствуем включение пункта 35, в котором Ассамблея воздает должное правительству Афганистана за его усилия по обеспечению полного и равного участия женщин во всех сферах жизни афганского общества. Эта крайне важная работа включает в себя различные усилия, начиная с осуществления Национального плана действий Афганистана в отношении женщин, мира и безопасности 2015 года и заканчивая обеспечением представленности женщин в составе Высшего совета мира, а также включением женщин в состав созданной по предложению президента Гани переговорной группы.

В заключение мы настоятельно призываем Ассамблею полностью поддержать проект резолюции и подчеркнутое в нем важное значение уважения прав человека и политического урегулирования для прекращения насилия в Афганистане.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Мы заслушали последнего оратора в прениях по этому вопросу. Сейчас мы приступаем к рассмотрению проекта резолюции A/73/L.44.

Прежде чем предоставить слово ораторам для разъяснения мотивов голосования до голосования, я хотел бы напомнить делегациям о том, что выступления по мотивам голосования ограничиваются 10 минутами и осуществляются делегациями с места.

Сейчас я предоставляю слово представителю Российской Федерации.

Г-н Небензя (Российская Федерация): Российская Федерация придает особое значение ситуации в Афганистане и принятию Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций проекта резолюции A/73/L.44, текст которого должен базироваться на кропотливом анализе, учете современных реалий и отражении коллективных подходов международного сообщества к поиску путей эффективного и долгосрочного афганского урегулирования.

Вместе с тем впервые за последние несколько лет в ходе согласования текста была проигнорирована не просто региональная динамика, но и ряд принципиальных российских озабоченностей, учесть которые не составляло никакого труда. В условиях отсутствия консенсуса мы ставим проект резолюции на голосование, поскольку не можем его поддержать. В документе очень много говорится о достигнутом прогрессе по нормализации ситуации в Исламской Республике Афганистан, и это при том, что реальная картина в стране иная, что подтвердила, в частности, миссия Совета Безопасности Организации Объединенных Наций в Кабул. За все эти годы мы наблюдаем деградацию обстановки. Не скроем, что у нас накопилось немало вопросов к тем, кто стоит за нынешним положением в Афганистане. Мы до сих пор не получили объективные доклады о конкретных итогах семнадцатилетней борьбы международной коалиции с терроризмом и наркотрафиком. Вызывает сожаление, что в ходе работы над текстом ряд делегаций попросту проигнорировал объективные реалии, касающиеся растущей угрозы со стороны «Исламского государства Ирака и Леванта» (ИГИЛ) для безопасности не только Афганистана, но и соседних с ним государств, включая Центральную Азию. Это при том, что наличие боевиков ИГИЛ в стране — это суровая реальность, которую недопустимо преуменьшать или попросту игнорировать.

Разочарованы нежеланием ряда делегаций объективно отражать роль и итоги Московского формата консультаций, ставшего важной площадкой для запуска предметных переговоров по продвижению процесса национального примирения. Между тем, 9 ноября в Москве состоялся важный контакт между представителями Кабула и талибов. Видим в этом нежелание реально содействовать переводу в практическую плоскость усилий по запуску меж-афганского диалога. Убеждены, что наша общая задача при согласовании подобного рода докумен-

тов, касающихся региональных кризисов, каким является в том числе и конфликт в Афганистане, заключается прежде всего в том, чтобы избежать разрыва между решениями Организации Объединенных Наций и региональными реалиями. Нежелание объективно отражать реальную картину — путь в тупик, который не только не способствует урегулированию, но и ведет к подрыву доверия к решениям Генеральной Ассамблеи. Вновь хотели бы выразить пожелание кураторам досье при согласовании проекта резолюции в будущем объективно учитывать замечания и принципиальные озабоченности всех делегаций, а не только отдельных стран.

В заключение следует подчеркнуть, что Российская Федерация энергично и последовательно поддерживает стремление афганского народа к прочному миру в стране. Россию и Афганистан связывают дружественные отношения, выдержавшие испытание временем и отвечающие национальным интересам наших стран и способствующие стабильному многовекторному развитию всего региона и мира в целом.

Высоко оцениваем героизм и мужество вооруженных сил Афганистана, отдаем должное памяти всех, кто погиб в борьбе с террористическими угрозами. При этом стабилизация в Афганистане и решение стоящих перед ним задач невозможна без комплексного подхода со стороны международного сообщества. Готовы и далее работать над повышением координации в действиях всех государств в интересах обеспечения мира в Афганистане.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Мы заслушали единственного оратора, выступившего по мотивам голосования до голосования.

Я предоставляю слово представителю Афганистана для выступления по порядку ведения заседания.

Г-н Сайкал (Афганистан) (*говорит по-английски*): Я беру слово, чтобы разъяснить нашу позицию в отношении предложения российской делегации. Наша делегация хотела бы выразить глубокое сожаление в связи с просьбой российской делегации о проведении голосования по проекту резолюции этого года (A/73/L.44) о положении в Афганистане.

С момента включения данной резолюции в повестку дня Генеральной Ассамблеи она ежегодно принимается консенсусом. В последние несколько лет отмечается рост твердой поддержки данной резолюции в Генеральной Ассамблее на основе консенсуса, что свидетельствует о приверженности международного сообщества делу оказания помощи нашему народу в преодолении последствий десятилетия конфликта и достижении прочного мира и стабильности.

Переговоры относительно проекта резолюции этого года были, как всегда, всеохватными и проводились под умелым руководством Германии, выполнявшей функции координатора. В ходе переговоров делегации представили мнения и предложения, которые участники тщательно рассмотрели и обсудили. Различные заинтересованные стороны, в частности Афганистан, проявили значительную степень гибкости в целях достижения консенсуса по связанным с этим вопросам, которые соответствуют потребностям и приоритетам Афганистана. Буквально вчера вечером мы сделали все возможное для установления контакта с нашими российскими коллегами. Основная задача этого процесса заключалась в том, чтобы сохранить суть резолюции 72/10 прошлого года, отразив при этом в документе многочисленные важные события, имевшие место в Афганистане за прошедший год.

Проект резолюции этого года отражает эти события, подтверждая неизменную поддержку со стороны международного сообщества. Российская делегация выразила озабоченность по поводу трех моментов. Первый касается содержащейся в проекте резолюции ссылки на Московский формат консультаций, второй — угрозы, создаваемой ДАИШ и аналогичными террористическими группами, а третий — упоминания о той поддержке, которую НАТО продолжает оказывать Афганистану в содействии наращиванию потенциала Афганских национальных сил обороны и безопасности на основе обязательств, принятых на конференциях в Брюсселе и Варшаве. Я хотел бы кратко остановиться на каждом из этих трех моментов.

Во-первых, Афганистан ясно заявляет о поощрении всех региональных и международных процессов, осуществляемых в поддержку усилий по достижению мира под руководством афганцев и самими афганцами. Однако мы занимаем четкую

позицию, в соответствии с которой все инициативы такого рода должны осуществляться на основе укрепления ответственности Афганистана и его руководящей роли в наших мирных усилиях, направленных на то, чтобы положить конец нынешнему конфликту.

В проекте резолюции этого года содержится упоминание о Московском формате консультаций, основанное на согласованной формулировке из Женевского коммюнике, одобренного чуть менее двух недель тому назад в присутствии всех делегаций, в том числе Российской Федерации. Поэтому, как и большая группа других стран, мы не могли согласиться с изменениями формулировки относительно Московского формата, поскольку в таком случае они не соответствовали бы формулировкам, согласованным в Женеве. Кроме того, хотя совещание в Москве стало позитивным сдвигом, условия его проведения противоречили принципу прозрачности, поскольку Комитет Совета Безопасности, учрежденный резолюциями 1267 (1999), 1989 (2011) и 2253 (2015) по ИГИЛ (ДАИШ), «Аль-Каиде» и связанным с ними лицам, группам, предприятиям и организациям, не предоставил изъятие из запрета на поездки четверем из пяти членов движения «Талибан», прибывших на совещание в Москву.

Во-вторых, Афганские национальные силы обороны и безопасности находятся на переднем крае борьбы с различными террористическими группами, которые прибыли из-за рубежа, в том числе с ДАИШ и связанным с ней организациями. Нашим силам удалось выйти на новый уровень прогресса в борьбе с такими группами, в частности с ДАИШ, и эти группы понесли тяжелые потери, что привело к значительному сокращению их присутствия в различных частях страны, в том числе в северных районах. Поэтому мы решили сохранить согласованные формулировки из прошлогодней резолюции, которые отражают существование угрозы, создаваемой ДАИШ, не преувеличивая при этом уровень опасности, которым характеризуется положение на местах.

В-третьих, Афганистан взаимодействует в интересах обеспечения безопасности и стабильности с различными международными партнерами, в том числе с НАТО, причем эта организация в значительной степени содействует безопасности и обучению персонала Афганских национальных сил обороны

и безопасности. В этой связи различные пункты проекта резолюции, включая упоминания о НАТО, были по предложению ряда делегаций, включая Российскую Федерацию, оптимизированы для обеспечения более целенаправленного характера текста. Поэтому любые дополнительные изменения были бы неприемлемыми для Афганистана и наших соответствующих международных партнеров.

Представитель Российской Федерации напомнил нам о визите членов Совета Безопасности в Кабул, состоявшемся в январе, около 11 месяцев назад, в котором я принимал участие; именно представители российской делегации, сидя за столом с нашим президентом, взяли на себя обязательство улучшить координацию и укрепить консенсус между членами Совета Безопасности, уделяя особое внимание повышению уровня безопасности и развитию в Афганистане. Мы рассчитывали на дальнейшее сотрудничество с Российской Федерацией по данному проекту резолюции.

Мы вновь выражаем сожаление в связи с просьбой Российской Федерации о проведении голосования, что свидетельствует о намерении действовать неконструктивным образом в отношении международного консенсуса и по вопросу оказания поддержки Афганистану. В этой связи мы призываем все государства-члены проголосовать в поддержку этого проекта резолюции в соответствии с политической многолетней поддержки со стороны Генеральной Ассамблеи и международного сообщества в интересах построения мирного, стабильного и процветающего Афганистана.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Германии для выступления по порядку ведения заседания.

Г-н Лихарц (Германия) (*говорит по-английски*): Германия полностью присоединяется к заявлению по порядку ведения заседания, с которым выступил представитель Афганистана, столь грамотно рассказавший о процессе подготовки проекта резолюции A/73/L.44, находящегося сегодня на нашем рассмотрении, и о тех существенных элементах, которые были добавлены в ходе этого длительного и всеохватного процесса. Я не буду повторять то, что он уже сказал, и хочу лишь вновь выразить сожаление Германии в связи с просьбой Российской Федерации поставить этот проект резолюции на

голосование. Мы призываем все государства-члены поддержать не просто данный проект резолюции, но и тем самым поддержать народ и правительство Афганистана.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово представителю Российской Федерации для выступления по порядку ведения заседания.

Г-н Небензя (Российская Федерация): Как раз наоборот, я хотел бы сделать это краткое выступление, чтобы сказать о том, что я не понимаю, по какому пункту порядка ведения заседания выступали делегации Афганистана и Германии. У нас было выступление российской делегации по мотивам предстоящего голосования. Мы ставили резолюцию на голосование. Никакого порядка ведения заседания нарушено не было, поэтому я исхожу из того, что делегации Афганистана и Германии выступали по мотивам предстоящего голосования, а не по порядку ведения заседания. Я прошу Вас уточнить это.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): В ответ на вопрос делегации Российской Федерации я хочу обратить внимание Ассамблеи на правило 88 ее правил процедуры, в котором говорится, что Председатель не должен разрешать автору предложения высказываться по мотивам голосования по его собственному предложению. Делегации Афганистана и Германии выступали в соответствии с этим правилом.

Сейчас Ассамблея примет решение по проекту резолюции A/73/L.44, озаглавленному «Положение в Афганистане».

Я предоставляю слово представителю Российской Федерации для выступления по порядку ведения заседания.

Г-н Небензя (Российская Федерация): Г-н Председатель, Вы сослались на правило 88 правил процедуры Генеральной Ассамблеи. Здесь написано, что после того как Председатель объявил о проведении голосования, никто не может прерывать заседание, кроме как по порядку ведения заседания. Насколько я понимаю, Вы еще не объявили голосование, и мы делали свое заявление перед голосованием, объясняя его мотивы, предлагая поставить проект резолюции A/73/L.44 на голосование. Поэтому говорить о том, что делегации Афганистана и Германии выступали по порядку ведения заседания

в соответствии с правилом 88 правил процедуры, неправомерно. Делегации Афганистана и Германии выступали с объяснением мотивов предстоящего голосования, поскольку голосование еще пока не объявлено.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Выступление Российской Федерации принимается к сведению и будет включено в официальный отчет о заседании.

Ассамблея приступает к принятию решения по проекту резолюции A/73/L.44, озаглавленному «Положение в Афганистане».

Я предоставляю слово представителю Секретариата.

Г-н Накано (Департамент по делам Генеральной Ассамблеи и конференционному управлению) (*говорит по-английски*): Я хотел бы объявить, что со времени представления этого проекта резолюции к числу его авторов, помимо делегаций, перечисленных в документе A/73/L.44, присоединились следующие страны: Албания, Андорра, Австрия, Азербайджан, Босния и Герцеговина, Болгария, Хорватия, Кипр, Чешская Республика, Эстония, Финляндия, Грузия, Греция, Венгрия, Исландия, Индия, Индонезия, Ирландия, Япония, Казахстан, Кыргызстан, Латвия, Лихтенштейн, Литва, Люксембург, Мальта, Монако, Монголия, Черногория, Непал, Новая Зеландия, Норвегия, Пакистан, Польша, Португалия, Республика Корея, Румыния, Сан-Марино, Словакия, Словения, Испания, Швейцария, Таджикистан, Таиланд, бывшая югославская Республика Македония, Туркменистан, Украина и Объединенные Арабские Эмираты.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Сейчас Ассамблея примет решение по проекту резолюции A/73/L.44. Поступила просьба о проведении заносимого в отчет о заседании голосования.

Проводится заносимое в отчет о заседании голосование.

Голосовали за:

Афганистан, Албания, Алжир, Андорра, Ангола, Аргентина, Армения, Австралия, Австрия, Азербайджан, Багамские Острова, Бахрейн, Бангладеш, Бельгия, Бутан, Боливия (Многонациональное Государство), Босния и Герцеговина, Бразилия,

Бруней-Даруссалам, Болгария, Камбоджа, Канада, Чили, Китай, Колумбия, Коста-Рика, Хорватия, Куба, Кипр, Чешская Республика, Дания, Доминиканская Республика, Эквадор, Египет, Экваториальная Гвинея, Эстония, Финляндия, Франция, Грузия, Германия, Греция, Гватемала, Гвинея, Гондурас, Венгрия, Исландия, Индия, Индонезия, Иран (Исламская Республика), Ирак, Ирландия, Израиль, Италия, Япония, Иордания, Казахстан, Кувейт, Кыргызстан, Лаосская Народно-Демократическая Республика, Латвия, Ливан, Лихтенштейн, Литва, Люксембург, Малави, Мальдивские Острова, Мальта, Маврикий, Мексика, Микронезия (Федеративные Штаты), Монако, Монголия, Черногория, Марокко, Мозамбик, Намибия, Непал, Нидерланды, Новая Зеландия, Никарагуа, Нигерия, Норвегия, Оман, Пакистан, Палау, Панама, Папуа-Новая Гвинея, Парагвай, Перу, Филиппины, Польша, Португалия, Катар, Республика Корея, Республика Молдова, Румыния, Самоа, Сан-Марино, Саудовская Аравия, Сингапур, Словакия, Словения, Испания, Шри-Ланка, Судан, Суринам, Швеция, Швейцария, Таджикистан, Таиланд, бывшая югославская Республика Македония, Тунис, Турция, Туркменистан, Тувалу, Украина, Объединенные Арабские Эмираты, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки, Уругвай, Узбекистан, Венесуэла (Боливарианская Республика), Вьетнам, Йемен

Голосовали против:

Никто не голосовал против

Воздержались:

Ливия, Российская Федерация, Зимбабве

Проект резолюции A/73/L.44 принимается 124 голосами при 3 воздержавшихся, при этом никто не голосовал против (резолюция 73/88).

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Прежде чем предоставить слово делегатам для выступления с разъяснением мотивов голосования по только что принятой резолюции, я хотел бы напомнить делегациям о том, что выступления по мотивам голосования ограничиваются 10 минутами и осуществляются делегациями с места.

Я предоставляю слово представителю Китая.

Г-н Ле Чэн (Китай) (*говорит по-китайски*): Принятие резолюции 73/88 о положении в Афганистане свидетельствует о поддержке международным сообществом народа и правительства Афганистана и поможет побудить правительство национального единства продолжать прилагать усилия для содействия социально-экономическому развитию и национальному примирению. Кроме того, эта резолюция будет способствовать укреплению экономического сотрудничества и контактам в регионе и оказанию помощи Афганистану в участии в процессе региональной экономической интеграции.

Китай не в полной мере удовлетворен текстом только что принятой резолюции, поскольку в ней не получилось сохранить консенсус среди государств-членов по ряду важных вопросов, который удава-

лось достигнуть в прошлом. В ходе консультаций по проекту резолюции не были учтены важные вопросы, волнующие ряд государств-членов, и, как следствие был сделан запрос о проведении голосования, заносимого в протокол заседания. Китай хотел бы выразить свое разочарование в этой связи. Тем не менее, желая поддержать скорейшее достижение мира и стабильности, а также развития в Афганистане, Китай проголосовал за эту резолюцию.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Могу ли я считать, что Генеральная Ассамблея желает завершить рассмотрение пункта 40 повестки дня?

Решение принимается.

Заседание закрывается в 12 ч 20 мин.